Безопасность пожилых людей
У нас в районе за прошедший год произошло 42 пожара, на которых погибло 8 человек, из них 2 человека достигших пенсионного возраста. 

Пожилые люди, инвалиды - группа населения, безопасность которой больше всего подвержена рискам. В связи с ухудшающимся физическим, умственным и эмоциональным состоянием они теряют бдительность. Из-за этого они могут легко стать жертвой пожара.

Одна из причин - неосторожное обращение с огнем.
Не секрет, что часто трагические события развиваются по сценарию «выпил, закурил, уснул, не проснулся». И,  как правило, жертвами огня в таких случаях становятся граждане, злоупотребляющие спиртные напитки и ведущие асоциальный образ жизни.
 В связи с этим в районе  всеми службами принимается ряд мер по предотвращению таких бед и трагедий. 
Работниками социальной службы проводятся обследования домовладений инвалидов и пожилых людей. С ними проводятся инструктажи по правилам пожарной безопасности, предлагается на зимний период пожить в отделении круглосуточного  пребывания агр.Грудиновка либо предлагаются услуги  надомного социального обслуживания, одиноким нетрудоспособным гражданам оказывается помощь в ремонте печей и электропроводки.
Еще одной из мер является обучение людей, которые непосредственно осуществляют уход за пенсионерами и инвалидами, обеспечивают им комфортные  и безопасные условия проживания.  

В рамках проведения декадника  пожарной безопасности в районе в последнюю неделю января на базе учреждения «Быховский районный центр социального обслуживания населения»» проводилось обучение по обеспечению безопасности жизнедеятельности пожилых граждан и инвалидов для социальных работников, обслуживающих граждан на дому   и граждан, осуществляющих уход за инвалидами 1 группы, либо лицами, достигшими 80 летнего возраста.  

Перед собравшейся аудитории на протяжении всей недели выступали  инспектора Быховского районного отдела по чрезвычайным ситуациям, которые рассказали присутствующим о правилах пожарной безопасности, акцентировали внимание на необходимость наличия автономных пожарных извещателей в домах социально незащищенных слоев населения, исправного печного отопления и электропроводки, еще раз напомнили о запрещении складирования вещей, одежды на печи, которые могут стать  причиной возгорания. Также поднималась тема о соблюдении правил курения, что является самой распространенной причиной пожара. 

О соблюдении правил  электробезопасности, запрещении эксплуатирования  неисправного оборудования проинформировали работники энергонадзора. 
Жители нашего района, будьте всегда внимательны и осторожны при обращении с огнем.
Чтобы не допустить пожара:

- не курите в постели;

- не эксплуатируйте электропровода с поврежденной изоляцией;

- не применяйте самодельные предохранители;

- не оставляйте  без присмотра пищу на плите;

- перед началом отопительного сезона ремонтируйте печи;

- своевременно очищайте дымоход от сажи;

- не применяйте для растопки печи горючие жидкости;

- не оставляйте без присмотра топящиеся печи и электронагревательные приборы;

- уходя из дома, отключайте газовые и электроприборы.

Хочется еще раз обратиться к детям престарелых родителей. Кодекс о браке и семье гласит: «Дети обязаны заботиться о родителях и оказывать им помощь. Содержание нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей является обязанностью их совершеннолетних трудоспособных детей». Помните об этом и не оставляйте их одних. 
Начальник управления по труду,

занятости и социальной защите 

Быховского райисполкома                                                  Е.Г.Пугачева
