КАК СЭКОНОМИТЬ ГАЗ ?
Наличие газа в доме –  большое благо,  при правильном пользовании оборудованием, этот энергоноситель можно сэкономить.
Обратите внимание на то, как работает ваш газовый агрегат. У газовых котлов и колонок старого образца – газ (запальник) горит постоянно, потребляя до 1 куба голубого топлива в сутки. Кроме того, старый котел отключает основную горелку только при перегреве теплоносителя в системе и  не реагирует на температуру в помещении.  В основном срок эксплуатации установленный заводом изготовителем на это газовое оборудование составляет 10-12 лет. Стоит задуматься о замене такого оборудования.  Современные модели  оборудования работают более экономично. Все это возможно благодаря современной электронике, контролирующей работу системы отопления. Кроме того, эта самая электроника исключает так называемый человеческий фактор. Да, за все это приходится платить немного большим расходом электрической энергии, но даже при этом счета на оплату ресурсов существенно снижаются.
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К современному котлу можно подключить  прибор для экономии газа – контроллер, который называется комнатный термостат . Если не внедряться в детали, то описать его можно как устройство, полостью отключающее котел отопления, когда в комнате или доме набегает нужная температура. Грамотно установленный термостат может дать 10-15 процентов экономии. 
Не все комнаты и объемы дома нуждаются в поддержании одной и той же температуры. Например, кладовые, нежилые помещения, могут иметь слегка пониженную температуру, а детские, душевые или ванные комнаты — повышенную.  Для поддержания нужной температуры в конкретном помещении нужно установить регуляторы или краны на каждый радиатор отопления. Ими уменьшают или увеличивают температуру радиаторов до оптимальной. Эта мера тоже снижает общий расход газа котлом. Грамотно установленный термостат совместно с регуляторами на радиаторах могут дать до 20 процентов экономии.
Периодическое техническое обслуживание газового оборудования залог эффективности его работы. Так загрязнение и накипь в теплообменнике существенно увеличивают расход газа.
Менее значимой, но все же экономии можно добиться и при использовании газовой плиты:
- использовать посуду большого диаметра, располагать ее посредине конфорки, чтобы пламя не выходило за края. Самой жаркой частью пламени являются его кончики, они должны касаться посуды, а не распластываться под ней.
- готовить пищу под закрытой крышкой. Это сэкономит до 15% газа и меньше повысит уровень влажности в помещении. После закипания воды вывести горелку на малое пламя, а после приготовления сразу выключить.

- плотно закрывать дверцу духовки и стараться не открывать ее в процессе выпекания.
 - своевременно очищать накипь в чайнике специальными растворами. Известковый налет имеет теплопроводность в 30 раз меньше, чем металл, это значительно увеличивает расход газа и время закипания.
