Обследованы теплоисточники Быховского УКП «Жилкомхоз»
Главным государственным инспектором Могилевского областного управления Госпромнадзора Ходановичем Александром Петровичем проведены мероприятия по проверке хода подготовки теплоисточников, принадлежащих Быховскому УКП «Жилкомхоз» к предстоящему отопительному сезону в а.г.Грудиновка (ЦСОН, СШ, СДК), а.г.Красная Беларусь (СШ), а.г.Лудчицы (СШ), а.г.Новый Быхов (СШ), а.г.Обидовичи (СШ).
При обследовании котельных проведена оценка технического состояния оборудования, состояния запорной и регулирующей арматуры, предохранительных устройств, контрольно-измерительных приборов, соблюдения режима работы котлов в соответствии с составленными и утвержденными в установленном порядке режимными картами и изучены вопросы, влияющие на готовность теплоисточника к работе в осенне-зимний период.
На основании проведенного обследования Быховскому УКП «Жилкомхоз» выданы заключения  о готовности  котельных к работе в  осенне-зимний период.
По результатам мероприятия проведена профилактическая беседа с руководством и специалистами организации, даны рекомендации по безопасной эксплуатации потенциально опасных объектов, доведены требования Госпромнадзора по неукоснительному соблюдению требования законодательства в области промышленной безопасности.
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