На заседании Быховского райисполкома

рассмотрены итоги работы организаций района в осенне-зимний период 2022/2023 гг.

19 мая на заседании Быховского райисполкома рассмотрены итоги работы организаций района в осенне-зимний период 2022/2023 гг. и меры по подготовке к осенне-зимнему периоду 2023/2024 гг.

С информацией по вопросу повестки дня выступил начальник Могилевского областного управления Госпромнадзора Петрученя Александр Викторович. 

Петрученя А.В. отметил, что в районе под надзором в Могилевском областном управлении Госпромнадзора состоит 10 субъектов промышленной безопасности, из них 7 получают заключения Госпромнадзора о готовности теплоисточника к работе в осенне-зимний период. В 2023 запланировано получение 34 заключений Госпромнадзора. 
Особое внимание при подготовке котельных к работе в осенне -зимний период 2023/2024 руководству района и Быховского УКП «Жилкомхоз» необходимо уделить по контролю за сроками реализации программы «Комфортное жилье», которой предусмотрена реконструкция котельной, расположенной в д. «Ирдица». Возможно необходимо рассмотреть вопрос о снятии с паспортизации котельной в связи с не завершению работ по реконструкции до начала отопительного сезона.
Петрученя А.В. указал на необходимость соблюдения графика предоставления котельных для обследования инспекторами Госпромнадзора на предмет готовности их к работе в осенне-зимний период 2023/2024 года.
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