
Ответственность за совершение хулиганских действий

Каждый человек способен сделать свой выбор в жизни: идти честным путем, зарабатывая трудом материальные блага и сохраняя при этом уважение к обществу, окружающим людям, или вступить на путь преступления. 
Уголовная ответственность за хулиганство (статья 339 Уголовного кодекса Республики Беларусь) наступает с 14 лет, так как оно представляет повышенную общественную опасность в сравнении с другими правонарушениями. 
В настоящее время в соответствии со статьей 19.1 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь к мелкому хулиганству относятся: оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу. 
За совершение мелкого хулиганства предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 30 базовых величин, общественных работ или административного ареста.
Хулиганство является одним из наиболее опасных и распространенных преступлений и нередко способствует совершению более тяжких преступлений.
Существуют следующие виды хулиганств: простое, злостное и особо злостное.
Простое хулиганство (часть 1 статья 339 УК) состоит в умышленных действиях, грубо нарушающих общественный порядок и выражающих явное неуважение к обществу, сопровождающихся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества, либо отличающихся по своему содержанию исключительным цинизмом. За совершение указанных действий возможно наказание в виде общественных работ, штрафа, исправительных работ, ареста или ограничения свободы на срок до 2 лет, или лишения свободы на срок до 3 лет. 
Злостным хулиганством (часть 2 статьи 339 УК) будет признаваться любое из уже описанных действий, совершенное повторно или группой лиц, либо если оно связано с сопротивлением лицу, пресекающему хулиганские действия, или сопряжено с причинением менее тяжкого телесного повреждения. Данные деяния наказываются арестом, ограничением свободы сроком до 3 лет или лишением свободы сроком до 6 лет.
Особо злостное хулиганство предусмотрено в части 3 статьи 339 УК. Его образуют хулиганские действия, совершенные с применением оружия, других предметов, используемых в качестве оружия для причинения телесных повреждений, применением взрывчатых веществ или взрывных устройств либо если они совершены с угрозой применения этих предметов. Условием ответственности за особо злостное хулиганство является наличие реальной возможности применить указанные предметы (например, драка футбольных фанатов после окончания матча, где в качестве орудий использовались палки, камни, цепи и др.)
Наказываются данные действия ограничением или лишением свободы на срок до 10 лет.
Необходимо отметить, что совершение хулиганских действий зачастую влечет и дополнительные расходы, связанные с компенсацией морального вреда потерпевшим. 

Отдел охраны правопорядка и профилактики Быховского РОВД.


