АЛГОРИТМ УСТАНОВКИ СКНО

СКНО - специальное электронное устройство для сбора, обработки и передачи информации о денежном обороте посредством сотовой подвижной электросвязи в центр обработки данных системы контроля кассового оборудования (СККО). Представим пошаговые действия владельца кассового оборудования по установке СКНО.
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Проверить, до какой даты нужно установить СКНО
Дата, с которой организации и индивидуальные предприниматели (ИП) должны использовать кассовое оборудование, оснащенное СКНО, определена законодательством. При этом, если организация (ИП) до установленной даты заключит договор на установку, обслуживание, снятие СКНО, она (он) имеет право воспользоваться отсрочкой (ч. 2 подп. 2.6 п. 2 Постановления N 924/16).
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Уточнить, может ли имеющееся кассовое оборудование работать со СКНО
Узнать данную информацию можно в центре технического обслуживания (ЦТО), с которым заключен договор на обслуживание кассового оборудования. Также нужно уточнить готовность программного обеспечения для проведения модернизации кассового оборудования, стоимость такой модернизации, порядок и сроки ее проведения.
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Приобрести новое кассовое оборудование, если имеющееся не подлежит модернизации
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Заключить договор на установку, обслуживание, снятие СКНО
Для заключения гражданско-правового договора следует обращаться РУП "Информационно-издательский центр по налогам и сборам" (далее - РУП) (г. Могилев, ул. Космонавтов, 19а, каб. 206, тел. (+375 222) 771-762, тел/факс (+375 222) 771-761, (8025) 600-25-88 либо на сайте http://www.skko.by в разделе "Владельцам" (подраздел "Порядок заключения договора") скачать форму договора и заполнить его в двух экземплярах. 
До даты, определенной законодательством, в РУП "Информационно-издательский центр по налогам и сборам" (далее - РУП) следует представить:

1) договор в двух экземплярах, подписанный организацией (ИП), по форме, размещенной на сайте www.skko.by;

2) заполненное в двух экземплярах и подписанное приложение к договору "Перечень кассового оборудования" с указанием в нем количества и мест размещения кассового оборудования, обслуживающего ЦТО, и сроков подключения. Данная информация используется РУП для составления сводного графика подключения кассового оборудования;

3) заверенную копию свидетельства о государственной регистрации;

4) документы, подтверждающие право на заключение/подписание договора (если договор подписывает не руководитель организации, ИП).
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Оплатить залоговую стоимость СКНО
В срок, определенный договором, нужно перечислить РУП залоговую стоимость СКНО (http://skko.by/vladeltsam/tarify-i-sposoby-oplaty).
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Представить в РУП сведения и документы, необходимые для подключения кассового оборудования к СККО
В течение срока, предусмотренного в договоре, в РУП следует подать:

- заявку(и) на подключение кассового оборудования;

- копию договора с ЦТО на обслуживание кассового оборудования;

- копию платежного поручения о внесении залоговой стоимости.
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Предоставить доступ к кассовому оборудованию специалистам по установке СКНО
В сроки, определенные графиком подключения кассового оборудования к СККО, организации (ИП) необходимо (п. 4 Инструкции N 9):

- обеспечить доступ к кассовому оборудованию для установки СКНО;

- представить эксплуатационную документацию, необходимую для выполнения работ, оказания услуг, предусмотренных договором.
Устанавливают СКНО работники РУП с участием специалиста ЦТО или работники ЦТО, если РУП заключил с ЦТО соответствующий договор (п. 3 Инструкции N 9, ч. 2 подп. 2.3 п. 2 Постановления N 924/16).

СКНО считается установленным с момента поступления в Центр обработки данных СККО информации о его работоспособности (п. 17 Инструкции N 9).

