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ПАМЯТКА
по взаимоотношениям между энергоснабжающей организацией и абонентом (потребителем) тепловой энергии

Граница балансовой принадлежности тепловой сети – линия имущественного раздела тепловых сетей между энергоснабжающей организацией и абонентом либо абонентом и субабонентом, обозначенная на схеме тепловой сети и зафиксированная двусторонним актом разграничения прав собственности (хозяйственного ведения, оперативного управления) на указанные тепловые сети. Граница балансовой принадлежности является границей эксплуатационной ответственности, если иное не оговорено договором теплоснабжения.

Граница балансовой принадлежности между абонентами и энергоснабжающей организацией и ответственность за состояние и обслуживание тепловых сетей и систем теплопотребления определяются их балансовой принадлежностью и фиксируются в прилагаемом к договору акте разграничения балансовой принадлежности тепловых сетей и эксплуатационной ответственности сторон.
Граница ответственности за состояние и обслуживание тепловых сетей устанавливается:
- со стороны энергоснабжающей организации: магистральные тепловые сети и теплопроводы от них к центральным тепловым пунктам (ЦТП) до наружного фундамента (стены) зданий ЦТП, а при отсутствии таких пунктов – до первых задвижек (включая их), расположенных на ответвлениях от магистральных тепловых сетей.
- на теплопроводах, принадлежащих энергоснабжающей организации, не должно быть устройств или оборудования, принадлежащих потребителю.
В одной камере (колодце), на теплопроводе, на эстакаде не должно быть оборудования, обслуживаемого разными организациями. В действующих установках, где имеются устройства, принадлежащие разным организациям, все теплопроводы передаются на баланс и обслуживание одной из организаций.
Теплопроводы к одиночному абоненту, тепловые пункты, внутренние системы теплопотребления находятся на его балансе и эксплуатируются персоналом абонента. В случае перерывов в подаче тепловой энергии абонент обязан принять исчерпывающие меры по предотвращению их размораживания, возникновения аварийных ситуаций.

По взаимной договоренности между энергоснабжающей организацией и абонентом может быть установлена другая обоснованная граница ответственности, обусловленная особенностями эксплуатации теплоустановок.
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