Ответственность несовершеннолетних за умышленное уничтожение либо повреждение имущества и за мелкое хищение

В административном и уголовном законодательстве Республики Беларусь существует перечень статей, по которым нарушитель может быть привлечен к ответственности за данные правонарушения.

-Ст. 11.3 КоАП Республики Беларусь. Умышленное уничтожение либо повреждение чужого имущества, повлекшие причинение ущерба в незначительном размере – влекут наложение штрафа в размере до 30-ти базовых величин.

Уголовная ответственность за присвоение в особо крупном размере найденного заведомо чужого имущества  или клада устанавливается статьей 215 Уголовного кодекса Республики Беларусь – наказывается общественными работами, или штрафом, или арестом.
В случае если лицо не достигло 14-го возраста в отношении родителей может быть составлен административный протокол о нарушении ст. 10.3 КоАП Республики Беларусь – невыполнение обязанностей по воспитанию детей. Невыполнение родителями или лицами, их заменяющими, обязанностей по воспитанию детей, повлекшее совершение несовершеннолетним деяния, содержащего признаки административного правонарушения либо преступления, но не достигшим ко времени совершения такого деяния возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность, за совершенное деяние, - влечет наложение штрафа в размере до 10-ти базовых величин.

Хищение имущества достаточно распространенный вид преступления. К сожалению, нередко хищение имущества совершают лица, не достигшие совершеннолетия.
- Ст. 11.1 КоАП Республики Беларусь. Мелкое хищение.

Мелкое хищение имущества путем кражи, мошенничества, злоупотребления служебными полномочиями, присвоения или растраты, хищения путем использования компьютерной техники, а равно попытка такого хищения – влекут наложения штрафа в размере от 2-х до 30-ти базовых величин, или общественные работы, или административный арест. 

Уголовная ответственность за причине ущерба в значительном размере посредством извлечения имущественных выгод в результате обмана, злоупотребления доверием или путем модификации компьютерной информации при отсутствии признаков хищения имущественного ущерба без признаков хищения установлена ст.216 Уголовного Кодекса Республики Беларусь.
