Информация для руководителей 

организаций по проверке знаний

по вопросам охраны труда

Руководители организаций, их заместители, ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты, руководители (специалисты) служб охраны труда, члены комиссий организаций проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях вышестоящих организаций, республиканских органов государственного управления, иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь. 
Если организация не находится в подчинении республиканского органа государственного управления, иной государственной организации, подчиненной Правительству Республики Беларусь, другой организации, то проверка знаний по вопросам охраны труда проводится в соответствующих комиссиях местных исполнительных и распорядительных органов не позднее месяца со дня назначения на должность и периодически в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года. 

По вопросам прохождения проверки знаний в комиссии Быховского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда обращаться по адресу: г.Быхов, ул.Ленина д.37, кабинет 7, телефон 79-720.
Заседание комиссии проходят каждый вторник с 9.00 до 11.00.

