БЕЗОПАСНЫЕ ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ

Совсем скоро у школьников начинается пора каникул. Однако стоит всегда помнить, что лето – это не только веселое, беззаботное время провождение, но и опасный период, так как многие дети в это время предоставлены сами себе. Во время длительных летних каникул, дети проводят много времени без присмотра взрослых. Как следствие во время летних каникул значительно увеличивается количество несчастных случаев и различных заболеваний детей.

Обеспечить безопасность детей летом в первую очередь задача родителей. Поэтому очень важно объяснить и напомнить детям необходимые правила безопасности.

Правила безопасности на дорогах и улице. Научите ребенка осторожности на дороге, ориентации по основным знакам дорожного движения, а также расскажите ему о правилах личной безопасности. Нельзя гладить, а тем более дразнить бездомных животных, не рекомендуется разговаривать с незнакомыми людьми. Не стоит без ведома родителей уходить в лес, на водоемы.
Правила пожарной безопасности. Объясните ребенку причины, по которым может возникнуть пожар, и его последствия. Не разрешайте разжигать детям печи, включать электрические приборы, объясните, что шалость с огнем опасна для их жизни.

Правила поведения с неизвестными ребенку предметами. Объясните ребенку, что такое легковоспламеняющиеся, колющие, режущие, взрывоопасные  и огнестрельные предметы и какие опасности они несут. Расскажите о том, что нельзя их поднимать, разбирать и играть с ними.
Правила безопасности в быту. Дети должны знать о том, что без присмотра взрослых нельзя применять лекарственные препараты, пользоваться электроприборами. 

Правила безопасности на водоемах. Объясните ребенку, что приближаться к водоемам в отсутствии взрослых и тем более купаться  в реках и озерах крайне опасно!

При использовании велосипедов требуется соблюдать правила дорожного движения, при использовании скейтов, самокатов, роликов – кататься исключительно по тротуару.

ВАЖНО ЗНАТЬ:

101 – пожарная служба

102 – милиция

103 – скорая помощь

104 – газовая служба

112 – служба спасения
