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1 Характеристика планируемой хозяйственной деятельности

1.1 Сведения о заказчике планируемой деятельности

Заказчиком планируемой хозяйственной деятельности выступает ОАО  «Торфопредприятие Днепровское» находящееся по адресу: ул. Гасана, 12, д. Годылево, Быховский район, Могилевская область, 213332, тел.: 8 02231 34 250, т.ф. – 8 02231 34 279.
Основной продукцией ОАО «Торфопредприятие Днепровское» являются брикеты топливные на основе торфа марки БТ-1 и БТ-2 выпускаемые в соответствии с СТБ 1919-2008. Предприятие так же производит грунт торфяной питательный «Урожайный» - 5 кг, 15 кг; наполнитель для биотуалетов «Биоторфэффект» - 30 л.
1.2  Общая характеристика участка планируемой деятельности 
Сырьевой базой для предприятия служит торфяное месторождение «Зимник». Месторождение находится в Быховском районе Могилевской области.  Ближайшие населенные пункты на северо-восток д. Давыдовичи (2,4 км),  на юго-запад д. Красница-1 (2,5 км),  на юг д. Трилесино (3 км) на восток д. Красная Поляна (5 км).  ОАО  «Торфопредприятие Днепровское»  расположено в 26 км от месторождения, к которому ведет железнодорожный путь колеи 750 мм для транспортировки торфа.
Участок месторождения планируемого к отработке состоит из трех блоков:

· 1-ый блок  в границах каналов В2-В4,

· 2-ой блок в границах каналов В5-В7, 

· 3-ий блок на участке, притыкаемом с восточной стороны ко 2-му блоку.  

Площадь выделенных земель по первому блоку – 94,5 га, в границах выработки залежи -  70,2 га; по второму блоку – 101, 62 га, в границах выработки залежи – 99,6 га; площадь 3-го блока – 260 га.
1-ый блок  в границах каналов В2-В4

Рельеф участка пологий с уклоном поверхности в западном направлении. Участок осушен открытой сетью картовых каналов, связных с магистральным каналом М3 и далее М1,  впадающим в р.Ухлясть 

Участок осушен открытой сетью картовых каналов. Расстояние между ними в основном 20 метров. Картовая сеть находится в неудовлетворительном состоянии, откосы частично разрушены, дно заилено. Ширина каналов по верху составляет 2,0 м, по низу – 0,7 м, глубина – 1,2 м.

Территория участка между каналами В2-В3 и северная часть участка между каналами В3-В4 покрыта древесно-кустарниковой растительностью, южная часть участка между каналами В3-В4 затоплена водой. 

2-ой блок в границах каналов В5-В7
Участок в границах каналов В5-В-7 представляет собой территорию, частично покрытую древесной и кустарниковой растительностью. 
В настоящее время территория участка осушена открытой сетью картовых каналов с расстоянием между ними в основном 20 метров. Картовая сеть находится в неудовлетворительном состоянии, откосы частично разрушены, дно заторфовано. 
3-ий блок  
 Участок представляет собой территорию площадью 260 га на землях лесного фонда (Трилесинское лесничество ГЛХУ «Быховский лесхоз»), покрытую древесно-кустарниковой растительностью. Этот участок рассматривается как перспективный для дальнейшей добычи торфа и ранее не разрабатывался. 
Характеристика торфяного месторождения Зимник. По кадастровому справочнику торфяного фонда 1979 года издания месторождение числится за номером № 749 по Могилевской области. 

Торфяное месторождение по степени изученности относится к разведанным, по сложности  геологического строения – к первой группе. Торфяное месторождение образовано на водоразделе рек Ухлясть и Реста и относится к группе  месторождений сточных котловин. Образование торфа началось с заболачивания более глубокой впадины, образованной талыми водами отступавших ледников. По мере зарастания впадины началось отложение торфяной толщи.  Богатое водно-минеральное питание способствовало образованию низинных видов торфа, в дальнейшем при накоплении торфяной толщи начала формироваться залежь переходного и верхового типов. 

В соответствии со схемой распределения торфяников по направлениям использования на период до 2030 года месторождение «Зимник» относится к разрабатываемому фонду.
Площадь участка в границах каналов В2-В4 составляет 94,5 га, площадь фрезерных полей – 70,2 га.. На этом участке предприятие добывало торф в период с 1973 по 1983 годы и добыча составила 240,0 тыс. тонн 40% условной влаги.  

Вскрышные породы на участке отсутствуют. Торфяная залежь участка в границах В2-В4 относится к смешанному типу со средней глубиной торфа 2,89 м, при максимальной глубины выработки торфяной залежи – 3,54 м.

Средняя качественная характеристика извлекаемых запасов: степень разложения- 26 %; естественная влага – 87,3 %; зольность – 3,3 %; пнистость -1,24 %; удельная активность  цезия -137 – не более 587(176 Бк/кг (допустимый уровень – 1220 Бк/кг); выход торфа условной 40% влаги из 1м3 залежи – 0,187 т. 

Площадь участка в границах каналов В5-В7 составляет 101,62 га. Подсчет запасов торфяной залежи выполнен в границе промышленной (0,7 м) глубины торфяной залежи на общей площади 99,6 га.

Торфяная залежь в границах каналов В5-В7 представлена низинными и верховыми видами торфа, 
Средняя глубина торфяной залежи без очеса составляет 3,42 м. 

Запасы торфа подсчитаны на площади 99,6 га, в том числе: типовой участок – верховой (В) – 96,6 га, типовой участок – низинный (Н) – 3,0 га в границе промышленной (0,7 м) глубины торфяной залежи и составляют 584,9 тыс. т, в том числе: типовой участок – верховой (В) – 567,5 тыс. т, типовой участок – низинный (Н) – 17,4 тыс. т при 40 % условной влаге.
Средняя качественная характеристика извлекаемых запасов: средняя степень разложения- 30 % (20 % до 40 %); естественная влага, среднее значение – 88,9 % (от 37,6 % до 94,0 %); средняя зольность – 3,5 % (от 0,6 % до 22,9 %); пнистость, среднее значение  -2,75 % (0,00 % до 5,45 %); удельная активность  цезия -137 – 608 ± 182 Бк/кг (допустимый уровень – 1220 Бк/кг); низшая рабочая теплота сгорания торфа (расчетная) составляет 9910 кДж/кг (2365 ккал/кг).

По третьему блоку работы по инженерным изысканиям не проводились, качественные характеристики торфа не изучались.
1.3  Общая характеристика планируемой деятельности 

В соответствии  с государственной  программой «Торф» на 2008 - 2010 годы и на период до 2020 года для увеличения мощностей организаций Минэнерго и обеспечения прогнозных объемов добычи торфа и производства продукции в 2008 - 2020 годах необходимо построить 18 тыс. га площадей добычи торфа. Для ОАО «Торфопредприятие Днепровское» прогнозируемый отвод земельных участков для добычи торфа на период с 2008 до 2020 года составляет 820 га, в том числе по месторождению Зимник – 300 га. 

В настоящее время предприятие добывает торф в основном на месторождении «Зимник».  По мере отработки эксплуатируемых торфяных полей в эксплуатацию вовлекаются новые участки торфяного месторождения.  

В ближайшей перспективе предусматривается добыча фрезерного торфа для производства топливных брикетов в границах каналов В2-В-7. 

Началу строительства предшествует устройство временной площадки под размещение временных зданий и сооружений контейнерного  типа. Источник питьевой воды – привозная  вода.
До проведения работ по непосредственной добыче торфа проводятся работы по подготовке поверхности полей (валка деревье, корчевка пней, профилирование поверхности карт), осушение производственных площадей (открытая сеть каналов с отводом дренажных вод на существующую насосную станцию). Дренажные воды после прохождения отстойника (существующий) далее по системе каналов попадают в р.Ухлясть.  

Торфяные поля разрабатываются фрезерным способом, который является  послойно-поверхностный способом разработки. При таком способе добыча торфа осуществляется с поверхности тонкими слоями за короткие циклы. Способ включает 3 стадии: получение торфяной крошки путём фрезерования верхнего слоя торфяной залежи на глубине 5-20 мм, сушку слоя фрезерной крошки на поверхности эксплуатационной площади до установленной влажности и уборку готовой продукции в полевые складочные единицы-штабели. 
Продолжительность сезона добычи на рассматриваемом участке  113 календарных дней (начало сезона 11 мая, окончание сезона – 31 августа). Количество циклов добычи торфа - 25 за сезон, при продолжительности  цикла 2 дня. За каждый цикл проводится 3 операции по ворошению. Расчетная глубина фрезерования – составляет 11 мм. Коэффициент сбора торфа – 0,55-0,65.

Средняя толщина слоя залежи, срабатываемого за сезон (в неосушенном состоянии) будет составлять 0,17 м.

Срок эксплуатации участка – 21 год, в том числе с условно-стабильной мощностью - 17 лет.

Добыча торфа предполагает комплекс мероприятий по техническому обслуживанию объектов торфодобычи, включающих в себя содержание и ремонт полей добычи торфа, сети осушительных каналов, гидротехнических сооружений и дорог.

Операции по текущему ремонту полей выполняются от одного до нескольких раз за сезон (прочистка каналов, корчевка скрытых пней и т.д.) 
Капитальный ремонт выполняются с периодичностью один раз в 2-3 года и включают в себя операции по углублению и переустройству картовых и валовых каналов и сопутствующих им работ (разравниванию выкидки при переукладке мостов-переездов).

Фрезерный торф в штабелях в течение сезона добычи и последующего хранения может ухудшаться и терять свои свойства. Основными показателями качества для брикетного сырья являются влага, зольность, насыпная плотность, способность к брикетированию.  Все эти показатели за исключением насыпной плотности со временем могут ухудшаться.

Увеличение зольности может происходить за счет минеральной выкидки на поверхность полей добычи и допускается в размере не более 3%, для недопущения ухудшения показателя при углублении  и отрывке картовых каналов  минеральный грунт  необходимо вывозить за пределы торфяных разработок.  Увеличение зольности может происходить из-за пожаров.

Фрезерный торф при хранении в штабелях подвергается саморазогреванию с образованием полукокса. Для борьбы с саморазогреванием торфа в штабелях используется комплекс мероприятий, суть которых заключается в охлаждении штабелей, уменьшению или прекращению доступа кислорода в штабель.

На проектируемом участке торфяного месторождения проектом предусматривается ряд противопожарных мероприятий. Это в первую очередь наличие источника противопожарного водоснабжения, создание противопожарных разрывов, наличие пожарно-технического вооружения и  службы пожарной охраны.

Для задержания  воды в осушительной сети предусмотрено устройство на валовых каналах труб-переездов с затворами.

Для нужд противопожарного водоснабжения используется вода из существующих водохранилищ, расположенного выше валового канала. 
1.4 Рекультивация выработанных площадей

· В соответствии с  требованиями ТКП 17.12.02-2008  выработанные торфяные месторождения и другие нарушенные болота должны быть использованы преимущественно в природоохранном направлении.
После отработки торфяных полей предусматривается их повторное заболачивание для стабилизации гидрологического режима торфяных площадей и прилегающей  территории. Для этого  планируется поддержание горизонта воды выше выработанной поверхности торфоучастка на 0,5-0,7 м, что позволит также исключить возгорание торфяников и увеличит влагоемкость  торфяных почв сопредельных площадей.

Мероприятие по аккумуляции стока в осушенных участках приводит восстановлению болотообразовательного процесса с возрождением видового состава болотной растительности, а в месте с ней,  формирование места обитания диких животных.

2 Альтернативные варианты реализации планируемой хозяйственной деятельности
Альтернативные варианты расположения участка добычи торфа не рассматривались в виду того, месторождение «Зимник» в соответствии со схемой распределения торфяников по направлениям использования на период до 2030 года относится к разрабатываемому фонду, а также является сырьевой базой ОАО «Торфопредприятие Днепровское». Ранее в период с 1973г. по 1983г. на участке в границах каналов В2-В7 проходила добыча торфа.
В связи с этим в качестве альтернативного варианта предложена «нулевая» альтернатива - отказ от планируемой хозяйственной деятельности.

3 Оценка существующего состояния окружающей среды

3.1 Климатические и метеорологические условия

Характеристика климатических условий исследуемой территории приводится по данным метеорологических наблюдений на метеостанции в г. Славгороде 

Климат исследуемого района умеренно-континентальный характеризуется четко выраженными сезонами – зимой и летом. Лето достаточно теплое и продолжительное, а зима умеренно холодная.
 Преобладающее направление ветров в зимний период – южное, юго-западное, в летний период – западное. Среднемесячные скорости ветра в течение года изменяются от 2,6 до 3,9 м/с. Повторяемость штилей в зимний период составляет 4 %, в летний период -10%, в течение года -7%.

Относительная влажность воздуха достигает максимума в зимний период. Среднемесячная относительная влажность воздуха наиболее холодного месяца  - 81% (января), наиболее теплого – 59 % (июля).
Среднегодовая температура воздуха составляет 6 0С. Среднемесячная температура самого холодного месяца (января) составляет минус 6,80С, наиболее теплого (июля) – плюс 18,1 0С.   Продолжительность периода с температурой менее 0 0С составляет 126 суток. 
Среднее количество осадков за теплы период года составляет 429 мм, за холодный период – 208 мм, среднегодовое количество осадков составляет – 637 мм.  
3.2 Радиационная обстановка

Ближайшие населенные пункты Красница-1, Трилесино, относятся к зоне проживания с периодическим радиационным контролем - территория с плотностью загрязнения почв цезием-137 от 1 до 5 Ки/км2 либо стронцием-90 от 0,15 до 0,5 Ки/км2 либо плутонием-238, 239, 240 от 0,01 до 0,02 Ки/км2, и где среднегодовая эффективная доза облучения населения не должна превышать 1 милиЗиверт (мЗв) в год. 
Лесные земли, граничащие с рассматриваемыми участками торфяного месторождения, относятся к землям Трилесинского лесничества ГЛХУ «Быховский лесхоз». Территория лесного фонда ГЛХУ «Быховский лесхоз» отнесена к зонам радиоактивного загрязнения на площади 76,9 тыс. га или 69,3 % от общей площади лесного фонда. 

Кварталы оконтуривающие рассматриваемые участки месторождения характеризуются плотностью загрязнения по цезию-137 в диапазоне  от 2 до 5 Ки/км2  (74-185 кБк/м2), за исключением земель кварталов № 19, 27, 33 которые относятся к зоне  с уровнем загрязнения от 1 до 2 Ки/км2  (7-74 кБк/м2).

3.3 Поверхностные воды

Гидрографическая сеть района исследований представлена системой мелиоративных каналов торфяного месторождения «Зимник» и реками Ухлясть, Реста.
р. Ухлясть –левый приток р. Днепр, ее длина 48 км, Площадь водосбора 478 км2. Среднегодовой расход воды в устье 2,6м3/с. Средний уклон водной поверхности 0,5 ‰. Начинается мелиоративной канавой в 2 км к С-З от д. Ляженка. Основной приток – р. Воронинка (справа). Русло канализировано на всем протяжении. Долина реки в заболоченна заторфованна.

р. Реста – правый приток р. Проня (бас. Днепра), длина ее  100 км, площадь водосбора 1290 км2,  среднегодовой расход воды в устье 6,8 м3/с, средний уклон водной поверхности 0,6 ‰. Река начинается у д. Александровка Дрибинского района, устье в 2 км к юго-востоку от д. Хоронев Славгородского района.. Долина хорошо разработанная, глубоковрезанная, трапециедальная, шириной 0,6–1 км. Склоны пологие и умеренно крутые, местами крутые высотой 10–15 м. Пойма двухсторонняя, слабозаболоченная. В верховье поверхность поймы ровная, в среднем течении – кочковатая, в нижнем холмистая, порезанная мелиоративными каналами (ширина 0,3–0,4 км). В половодье затапливается на глубину 0,5–1,5 м на 5–10 сут. Русло свободно меандрирует, умеренно извилистое. Берега крутые, местами обрывистые, высотой 0,8–1,5 м. Максимальный уровень половодья в начале апреля, средняя высота над меженным уровнем от 2,3 м в верхнем течении до 3,2 в нижнем. 

3.4 Рельеф. Ландшафт

В соответствии с геоморфологическим районированием территория исследования приурочена к Славгородской равнине, расположенной в междуречье рек Днепр и Сож.
 Абсолютные высоты земной поверхности колеблются от 140 м (по речным долинам, заболоченным котловинам, ложбинам стока) до 190 м. Максимальные высоты приурочены к срединной части равнины (160—190 м), постепенно понижаясь к северу и югу. Густота расчленения рельефа 0,4—0,6 км/км2. 
Значительную часть территории занимает пологоволнистая моренная равнина с колебаниями относительных высотой до 2—3 м. Большое распространение получили карстовые и термокарстовые западины диаметром от десятков до сотен метров и глубиной до 1—2 м. В восточной части района к краевым ледниковым образованиям приурочен холмисто-увалистый рельеф, на юге — озёрно-аллювиальная низина. Повсеместно встречаются фрагменты пологоволнистой водно-ледниковой равнины. Широко распространены болотные массивы. Протяжённость отдельных болот достигает 10—15 км; мощность торфяной залежи в них 2—5 м. 
Рельеф участка торфяного месторождения пологий с уклоном в западном направлении.

 В соответствии с ландшафтным районированием территория исследования приурочена к Климовичскому волнисто вторичноморенному и волнисто-увалистому моренно-зандровому району с дубравами ельниками подзоны бореальных ландшафтов. 
Ландшафт исследуемой территории антропогенно преобразован выработанными торфяными залежами. 
3.5 Геолого-гидрогеологические условия

Геологическое строение

В геологическом строении района исследований принимают участие (сверху вниз): голоценовые аллювиальные, болотные, позерские аллювиальные, проблематичные, сожские надморенные, моренные, днепровско-сожские водноледниковые, днепровские моренные, верхнемеловые, верхнеюрские, верхне-среднедевонские отложения.

Голоценовые аллювиальные отложения пойм (aIV) имеют широкое распространение в пределах долинного комплекса реки, слагая ее пойму. Литологически представлены песками разнозернистыми, супесями, реже суглинками, Залегают, в основном, с поверхности, реже под голоценовыми болотными отложениями. Мощность пойменных отложения для р. Днепр составляет 6-8 м, реже 10-12 м. Мощность отложений для малых рек и притоков изменяется от 1 до 5 м.

Голоценовые болотные отложения (bIV) приурочены к ложбинам стока, пойменным участкам, понижениям рельефа. Литологически представлены торфами, заторфованными песками. Мощность отложений, в основном, колеблется в пределах 0,4-4,8 м, в редких случаях достигает 12 м.

Поозерские аллювиальные отложения I надпойменных террас (a1IIIpz) имеют широкое распространение в долине р. Днепр, в основном, выходят на поверхность или залегают под голоценовыми пойменными образованиями. 

Литологически представлены разнозернистыми песками, супесями, реже суглинками, песчано-гравийным материалом. На территории от г. п. Копысь до г. Шклова отмечается преобладание в разрезе этих отложений гравийно-галечных разностей, далее до г. Могилева их содержание уменьшается. Мощность аллювиальных отложений I надпойменной террасы изменяется в пределах 0,7-16,5 м. По данным геолого-съемочных работ максимальная мощность этих отложений для р. Днепр составляет 28 м.
Поозерские аллювиальные отложения II надпойменной террасы (а2IIIpz) широко развиты в долине р. Днепр. Выходят на поверхность или залегают под голоценовыми аллювиальными, болотными или поозерскими аллювиальными отложениями I надпойменной террасы.
Литологически представлены песками, тонко- мелкозернистыми, иногда глинистыми, в районе г.Быхова - песками с прослоями алевритовых супесей. Мощность их изменяется от 0,4 до 20 м.
Поозерские проблематичные отложения (рrШрz) имеют широкое распространение на склонах долинного комплекса в районе исследований. Залегают отложения с поверхности. Литологически представлены супесями тонкими, пылеватыми, иногда с включением глинистых прослоев. Мощность отложений в среднем составляет 0,9-1,8 м.
Сожские надморенные водноледниковые отложения (fIIszs) широко развиты в бортовой части долины р. Днепр. Залегают они, в основном, с поверхности, реже под проблематичными супесями или под голоценовыми болотными отложениями. Литологически представлены песками, преимущественно мелкозернистыми, нередко глинистыми. Общая мощность надморенных отложений составляет 0,3-25 м, в среднем 2-6 м.
Сожские моренные отложения (gIIsz) имеют широкое распространение в районе исследований. Залегают под надморенными водноледниковыми песками, проблематичными поозерскими супесями, голоценовыми аллювиальными отложениями пойм. Нередко выходят на поверхность. Литологически отложения сожской морены представлены супесями валунными с включением большого количества гравия и гальки. Пройденная мощность моренных отложений изменяется от 0,1 до 9,8 м.
Днепровско-сожские водноледниковые отложения (fIId-sz) имеют почти повсеместное распространение в районе исследований, в нижних частях склонов долины выходят на поверхность.
Глубина залегания комплекса днепровско-сожских отложений увеличивается в северо-западном направлении, достигает 20,2 м. Литологически отложения представлены песками разнозернистыми. Мощность отложений изменяется от 4,6 до 38,8 м.
Днепровские моренные отложения (gIId) имеют широкое распространение в районе исследований, на высоких гипсометрических отметках выходят на поверхность, в основном, залегают под днепровско-сожскими водноледниковыми отложениями. Литологически представлены супесями моренными с включением гравия и гальки. Мощность отложений в среднем составляет 10-15 м.
Гидрогеологические условия
Водоносные горизонты района исследований, согласно схеме гидрогеологического районирований территории Беларуси, приурочены к Оршанскому артезианскому бассейну. 
Грунтовые воды района исследований приурочены к голоценовым аллювиальным, болотным, поозерским аллювиальным, сожским надморенным и моренным образованиям.
Водоносный горизонт голоценовых аллювиальных отложений (aIV) приурочен к пойме рек. Статические уровни горизонта расположены на глубине 0,5-3,1 м. Годовая амплитуда колебания уровня составляет 1,7 м. Водовмещающие породы представлены песками разнозернистыми. Коэффициент фильтрации песков колеблется в широких пределах 1,85-51 м/сут в зависимости от их гранулометрического состава. Водоносный горизонт - безнапорный.
Водоносный горизонт голоценовых болотных отложений (bIV) приурочен к пойменным пространствам, ложбинам стока, котловинам. Водовмещающие породы представлены торфами, песками разнозернистыми.
Водоносный горизонт позерских аллювиальных отложений (aIIIpz) широко распространен на территории надпойменных террас. Статические уровни устанавливаются на глубине 0,75-8 м. Водовмещающие породы представлены песками. Коэффициент фильтрации изменяется от 0,26 до 26 м/сут. Водоносный горизонт - безнапорный, питание осуществляется за счет инфильтрации атмосферных осадков и подтока вод из других водоносных горизонтов.
Водоносный горизонт сожских надморенных отложений (fIIszs) широко развит на склонах долины. Глубина залегания уровня в среднем составляет 3-8 м. Водовмещающие породы представлены песками, преимущественно мелкозернистыми. Коэффициенты фильтрации пород изменяются в пределах 5,8-9,2 м/сут.
Слабоводоносный сожский моренный горизонт (gIIsz) приурочен к песчаным песчано-гравийным линзам, прослоям в толще моренных отложений. Воды, в основном, слабонапорные. Уровенный режим их полностью зависит от инфильтрации атмосферных осадков и подтока из других водоносных горизонтов. Глубина залегания уровня в основном составляет 4,6-6,7 м.
Все перечисленные выше водоносные горизонты гидравлически связаны и в целом представляют единый водоносный горизонт грунтовых вод. На участках высокого залегания кровли морены грунтовые воды отсутствуют.
Гидрогеологические условия характеризуются наличием мощной зоны аэрации, мощность которой находится в зависимости от приуроченности грунтовых вод к различным геоморфологическим элементам (поймам рек, эрозионным понижениям, ложбинам стока и др.) и изменяется от 0,5 до 15 и более метров. Литологический состав зоны аэрации представлен от супесей и пылеватых песков до гравийно-галечных отложений.
Зона грунтовых вод отделяется от залегающего ниже напорного горизонта отложениями сожской морены. В связи с низкими фильтрационными свойствами последней, она может служить относительным водоупором. В местах, где сожская морена опесчанена или размыта грунтовые воды тесно гидравлически связаны с водами напорного горизонта..
Водоносный днепровский-сожский водноледниковый горизонт (flgIId-sz) распространен в северной части района исследований. Повсеместно водоносный горизонт перекрыт сожской мореной за исключением гидрогеологических «окон» долины р. Днепр, где сожская морена размыта и кровлей межморенных отложений служит современный и древний аллювиальный. 
Морена днепровского ледника играет роль нижнего водоупора. В местах отсутствия морены водоносные днепровско-сожские отложения залегают на водоносных отложениях более глубоких горизонтов.
Водоносный горизонт - напорный, величины напоров - 1,0-13,8м.

На положение пьезометрической поверхности уровней заметно сказывается дренирующее влияние рек и во всех случаях наблюдается ее снижение к речным долинам.
Питание водоносного горизонта осуществляется за счет инфильтрации атмосферных осадков и вод вышележащих водоносных горизонтов. Ниже днепровской морены по разрезу залегают водоносные горизонты березинско-днепровских, туронских, сеноманских (верхнемеловых) и старооскольских-ланских (верхне-середнедевонских) отложений. Перечисленные водоносные горизонты являются основными эксплуатируемыми водоносными горизонтами, используемыми для хозяйственно-питьевого водоснабжения города Быхов и других потребителей в районе исследований.
Гидрогеологическое строение участка месторождения
Мореные отложения (gIIsz) и флювиогляциальные  отложения сожского горизонта (fIIszs) распространены в ложе торфяного месторождения под болотными отложениями, а также на суходольных участках, примыкающих к торфяному месторождению. Отложения представлены песками пылеватыми, мелкими, супесями с включением гальки и гравия.

Болотные отложения голоценового горизонта (bIV) представлены торфами смешанных типов, со степенью разложения от 15% до 35%. Мощность торфа изменяется от 1,1 до 4,7 м, при средней глубине 3,13 м.

Грунтовые воды на участке вскрыты на глубине 0,0-0,6 м, водовмещающими породами являются торф, пески. Разгрузка горизонта осуществляется в местную осушительную сеть. Водоприемником вод мелиоративной сети является р.Ухлясть. 
 3.6 Земельные ресурсы и почвенный покров

Земли, на которых расположены участки месторождения в границах каналов В2-В7,  являются землями запаса Быховского района и передаются во временное пользование, с условием передачи в состав земель запаса Быховского района после использования. 3-ий блок предполагаемого к разработке участка месторождения «Зимник» находится на землях лесного фонда.
В соответствии с почвенно-географическим районированием район исследования относится к Рогаческо-Славгородско-Климовичскому району дерново-подзолистых почв  Восточного округа Центральной  (Белорусской) провинции. Почвы района исследования торфяно-болотные гидроморфные. Почвы образуются в условиях постоянного избыточного увлажнения под специфической болотной растительностью. Почвы этого типа развиваются на органогенной породе – торфе, процесс накопления которого преобладает над разрушением. 

Торфяные отложения низинного, верхового  и переходного типа.

3.7 Растительный и животный мир,  особо охраняемые природные территории

Растительный мир

Наиболее распространены в районе исследования сосновые, берёзовые, черноольховые леса, встречаются широколиственно-сосновые и широколиственно-еловые. Вдоль р. Ухлясти встречаются крупные лесные массивы. Растут сосновые (преимущественно мшистые и вересковые серии), еловые, берёзовые, черноольховые, осиновые, дубовые леса. 

Преобладающей породой в древостое участка торфозалежи является береза разных возрастных групп: молодняки и средневозрастные, с примесью сосны, осины. Подлесок сформирован зарослями ивы с примесью ольшанника. Растительность участков вокруг валовых каналов сформирована также преимущественно березой, но с достаточно большой долей сосны (30%-40%). Второй ярус сформирован  подрастающей березой, сосной, осиной. Подлесок – густой ивняк.  Древесная растительность участок леса южнее торфополя на границе землепользования  - средневозрастной  сосновый лес с примесью ели, березы, осины и ольхи. Формула состава древостоя – 4С 2Е 2Б 1Ос1Ол. 
Редких и занесенных в Красную книгу растений на территории торфополей не произрастает.
Животный мир

На территории участка торфяного месторождения «Зимник» планируемых к разработке мест обитания животных, занесенных в Красную книгу Республики Беларусь, не установлено. По данным учета Учреждения «Быховская РОС «БООР» на торфяном месторождении имеются поселения бобров в количестве 4 особей. 

3.8 Особо охраняемые природные территории

Наиболее близко к территории торфяного месторождения «Зимник» находятся следующие особо охраняемые природные территории: 

· ландшафтный заказник республиканского значения «Старица», площадью 2033 га, образованный в пойме р. Днепр. Расстояние от торфоразработок ориентировочно 21 км.

· гидрологический заказник местного значения «Прибережье», площадью 120 га, образованный в пойме р. Полна. Расстояние от торфоразработок ориентировочно 11 км;

· памятник природы республиканского значения «Грудиновский парк», площадью 10 га, д. Грудиновка. Расстояние от торфоразработок ориентировочно 8 км;

· памятник природы местного значения «Дубовая роща», площадью 3,0 га, находится на землях кв. 260 (выдел 17), кв.266 (выдел 2) Воронинского лесничества ГЛХУ «Быховский лесхоз». Расстояние от торфоразработок более 15 км.

4 Природоохранные и иные ограничения 

Участок торфоразработок находится вне водоохранной зоны р.Ухлясть, зон санитарной охраны источников питьевого водоснабжения.

Торфоразработки находятся за пределами границ особо охраняемых природных территорий.
В соответствии с актами выбора земельного участка ограничения (обременения) прав в пользовании земельных участков отсутствуют.

5 Социально-экономические условия 

Быховский район — один из крупных сельских районов Могилевщины и Республики Беларусь, расположен в южной части Могилевской области, граничит с Могилевским, Чаусским, Славгородским, Кировским, Кличевским районами Могилевской и Рогачевским — Гомельской области.
Общая территория района в настоящее время составляет 226 316 гектаров, в том числе:

· земли сельскохозяйственного назначения — 92 071 га;

· площадь водоемов, рек — 4 876 га;

· лесные массивы — 106 410 га;

· земли запаса — 9 090 га.

Административно-территориальное деление:  г. Быхов и 181 сельских населенных пунктов. Район включает  9 сельсоветов: Краснослободский, Лудчицкий, Новобыховский, Обидовичский, Следюковский, Смолицкий, Холстовский, Черноборский, Ямницкий.

На 01 января 2015 года на территории района проживает 30,9 тыс. человек, из которых 16,9 тыс. — в г. Быхове, 14,0 тыс. — в сельской местности.

В структуре сельхозпроизводителей района насчитывается 12 сельскохозяйственных организаций, из которых 4 являются структурными подразделениями предприятий.
Промышленный комплекс: ОАО «Торфопредприятие Днепровское», Быховский филиал ОАО «Булочно-кондитерская компания «Домочай», ОАО «Быховмолоко», ОАО «Быховский консервно-овощесушильный завод», СЗАО «Белатмит», ОАО «Быховрайбытуслуги», Быховское УКП «Жилкомхоз», УПКП «Быховрайводоканал».
Система образования представлена 22 учреждениями общего среднего образования различного типа: лицей, гимназия, 4 школы, 16 учебно-педагогических комплексов детский сад — школа, а также 7 детскими садами. Кроме этого, функционируют 2 учреждения дополнительного образования (районный центр детского творчества, центр туризма, краеведения и экскурсий детей и молодежи), центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, социально-педагогический центр. В учреждениях общего среднего образования обучаются 3172 учащихся, дошкольные учреждения района посещают 1182 воспитанника.
Культурно-просветительское обслуживание населения Быховского района осуществляет ГУК «Централизованная клубная система Быховского района». В его состав входят: районный Центр культуры, Центр культуры, народного творчества и ремесёл, Грудиновский Центр культуры и досуга, Барколабовский культурно-спортивный Центр, 13 сельских домов культуры и 11 сельских клубов.
Систему физической культуры и спорта: Государственное специализированное учебно-спортивное учреждение «Быховская детско-юношеская спортивная школа», Государственное учреждение «Быховский районный физкультурно-оздоровительный центр».

Система здравоохранения: учреждение здравоохранения «Быховская центральная районная больница», учреждение здравоохранения «Быховский районный центр гигиены и эпидемиологии»

6 Источники и оценка возможного воздействия на окружающую среду на при реализации альтернативных вариантов планируемой хозяйственной деятельности

6.1 Источники и виды возможного воздействия 

При реализации планируемой хозяйственной деятельности основными источниками и видами воздействия на окружающую среду могут явиться:

· воздействие на атмосферный воздух –  выбросы загрязняющих веществ от работающих транспортных средств и механизмов, выбросы взвешенных частиц непосредственно  торфяной залежи при фрезеровке, сушке, погрузке и т.д.;

· воздействие на почвы –  прямое в процессе проведения работ по срезке почвенного покрова;
· воздействие на растительный мир –  прямое при удалении древесно-кустарниковой растительности;
· воздействие на животный  мир –  прогнозируется опосредованное при нарушении среды обитания;

· воздействие на поверхностные воды – прогнозируется незначительное при выполнении природоохранных мероприятий; 

· воздействие на   подземные воды  –  прогнозируется снижение уровня грунтовых вод. 

6.2 Оценка возможного воздействия на окружающую среду, изменения социально-экономических условий, при реализации  I варианта
I вариант – разработка торфяного месторождения в предлагаемых границах
6.2.1 Воздействие на атмосферный воздух

В процессе проведения работ источниками воздействия на атмосферный воздух будут являться автомобильный транспорт и строительная техника, используемые для  подготовки поверхности торфяных полей, осушение производственных площадей. Воздействие от данных источников на атмосферу носит временный характер.
В процессе добычи торфа (хранение, сушка, погрузка) происходит загрязнение атмосферного воздуха твердыми частицами. Воздействие постоянное на весь период торфодобычи. По результатам расчетов рассеивания на границе санитарно-защитной зоны, которая в соответствии  с СанПин «Требования к организации санитарно-защитных зон предприятий, сооружений и иных объектов, являющихся объектами воздействия на здоровье человека и окружающую среду»  составляет 300 м, концентраций твердых частиц не  превышают предельно-допустимые концентрации.
6.2.2 Воздействие на земельные ресурсы,  почвы 

При разработке торфяного месторождения в  границах 3-го блока находящегося на землях лесного фонда прогнозируется воздействие на земельные ресурсы в связи с изменением назначения использования  земель.
Воздействие на почвенный покров на территории планируемого строительства может быть связано в первую очередь с механическим воздействием на верхний слой почвы при снятии очеса, строительстве каналов, а так снятии  почвенно-растительного слоя при разработке торфа на 3-м блоке, представляющему в текущий момент земли покрытые лесом. Минеральный грунт выемки при строительстве каналов укладывается в кавальеры, торфяной распределяется по поверхности торфяного поля.

6.2.3 Воздействие на растительный и животный мир

На площади торфоразработки прогнозируется воздействие на объекты растительного мира, прежде всего, связанного с их удалением со всей площади участка, как с торфополей, так и противопожарных полос, а также влияние снижение уровня грунтовых вод на территории близлежащих лесных массивов.

В связи с вырубкой древесно-кустарниковой растительности на всей площади участка месторождения – нарушения среды обитания - рассчитаны компенсационные выплаты за вредное воздействие на животный мир и среду их обитания. 
Обитающие бобры отселяются специалистами Учреждения «Быховская РОС «БООР».

6.2.4 Воздействие на поверхностные и подземные воды 

Воздействие на поверхностные воды рассмотрено в двух аспектах: воздействие дренажных вод торфоразработки на  качество воды в р.Ухлясть и  изменение уровенного режима. Торфополя предлагаемые к разработке находят на расстоянии в 4,7 км от устья реки, которая начинается мелиоративным каналом в 2 км к северо-западу от  д.Ляженка. 
Качество воды в р. Ухлясть будет зависеть от качества дренажных вод поступающих по каналам с участка торфоразработки.  Дренажные воды отличается повышенным содержанием основных компонентов минерализации, взвешенных веществ, гуминовых соединений, биогенных элементов. Для предотвращения антропогенного эвтрофирования и активного выноса взвешенных веществ (торфокрошки) необходимо предусмотреть ряд природоохранных мероприятий направленных на очистку дренажных вод.
6.2.5 Воздействие на подземные воды 

При разработке месторождения торфа проектными решениями предусматривается осушение площадей открытой сетью каналов с отводом дренажных вод по магистральному каналу через  отстойник в р. Ухлясть.

Осушение для целей добычи торфа проводится с целью снижения его влажности, которая прямо связана с глубиной залегания уровней грунтовых вод. В начале сезона добычи торфа глубина грунтовых вод должна быть не менее 0,6–0,7 м для обеспечения проходимости торфодобывающих машин.

При изысканиях на торфяном месторождении подземные воды вскрыты на глубине 0,0-0,6 м. Средняя глубина извлечения полезного ископаемого – 2,89.

Воздействие на подземные воды при разработке торфяного месторождения обусловлено изменением гидрогеологических условий в районе проведения работ, а также понижением уровней подземных вод на прилегающей территории - в зоне гидрогеологического влияния.

Следствием снижения уровня грунтовых вод являются:

· изменение уровенного режима грунтовых вод и режима поверхностного стока;

· смена биоценозов;

· формирование нового микроклимата.

Понижение уровней грунтовых вод на объекте и перераспределением объемов воды в период разработки месторождения в результате увеличения мощности зоны аэрации. В связи с этим первопричинами изменений в окружающей среде являются изменение уровенного режима грунтовых вод и режима поверхностного стока, а также смена растительности в результате культуртехнических работ и планировок.

Снижение уровня грунтовых проявляется в изменении ландшафтно-геохимических условий, почвенного и растительного покрова,  а также в снижении затрат тепла на физическое испарение, изменениями в структуре радиационного и теплового балансов, что, наряду с альбедо деятельной поверхности, формирует новый микроклимат. 

Микроклиматический эффект осушения наиболее ярко проявляется в изменении температуры поверхности почвы. В летнее время на осушенном болоте в дневные часы температура поверхности почвы обычно на 1-5° выше, чем на болоте. Осушение приводит к росту суточной амплитуды температуры в разные сезоны года от 2,5 до 6,5° в период активной вегетации растений.

После осушения изменяются условия испарения. Понижение уровней грунтовых вод обусловливает уменьшение испарения с поверхности почвы, но этот показатель не является основным. При сельскохозяйственном использовании территории дикорастущая влаголюбивая растительность сменяется культурой, что вызывает изменение транспирации, а, следовательно и суммарного испарения.

Понижение уровней грунтовых вод на прилегающих землях может вызвать: понижение уровней воды в колодцах питьевого водоснабжения, (при их наличии) снижение дебита водозаборных скважин, усиление ветровой эрозии на осушенных территориях.

Влияние снижения уровня грунтовых вод на прилегающую территорию 

Особенностью гидрогеологических условий участка разработки месторождения является вторичное переувлажнение территории, вызванное следующими факторами:

· бессточный характер рельефа; 

· замкнутые понижения в рельефе, в которых на длительное время застаивается вода;

· слабые фильтрационные параметры подстилающих почвенный покров пород. 

Исследуемый участок находится в ложбинообразном понижении. Формирование горизонта грунтовых вод происходит в основном за счет инфильтрации атмосферных осадков. Грунтовые воды приурочены к торфяным болотным отложениям и песчаным прослоям и линзам в толще супесей.

Согласно литературным данным понижение уровня грунтовых вод на прилегающей к месторождению территории может наблюдаться в зоне, шириной от нескольких сотен метров до 3-6 км. Размер зоны гидрогеологического влияния определяется: глубиной дренажа, расстоянием между дренами регулирующей и проводящей сетей, типом регулирования, литологическим составом пород, мощностью водоносного горизонта, уклонами рельефа, сезонными погодными условиями, свойствами геокомплексов на прилегающей территории.

В слабоводопроницаемых грунтах (глинах, средних и тяжелых суглинках) влияние осушения на грунтовые воды практически затухает на расстоянии 50-100 м от дренажа. 

В значительной мере дальность действия осушения зависит от водопроводимости грунтов (km, м2/сут), а также от вертикального расчленения рельефа или перепада высот местного водораздела и поверхности осушаемой территории ∆0. На дальность влияния сказывается глубина ловчих каналов Hлк при стандартной глубине укладки дрен.

На рисунке 3.1 и в таблице 3.1 приведена дальность влияния осушения на уровни грунтовых вод при различных условиях.
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Рисунок 3.1 –  Понижение уровня грунтовых вод в результате осушения переувлажненных территорий: 1 – водопроводимость грунтов 15 м2/сут и глубина ловчего канала 1,2 м; 2 – то же 60 м2/сут и 1,2 м; 3 – то же 60 м2/сут и 1,7 м; 4 – то же 140 м2/сут и 1,7 м.

В соответствии с природными условиями территории торфяного месторождения и инженерно-техническими решениями зона влияния для нее составляет от 800 до 1000 м.

Таблица 3.1 – Дальность влияния осушения на положение уровней грунтовых вод
	Варианты расчета
	Дальность влияния осушения, м

	km, м2/сут
	∆0, м
	Hлк, м
	

	15
15
60
60
140
140
140
140
140
140
	1
1
5
5
5
5
1
1
15
15
	1,2
1,7
1,2
1,7
1,2
1,7
1,2
1,7
1,2
1,7
	300
500
550
600
1200
2100
1300
1800
1400
2300


 
Граница зоны влияния установлена приближенно, поскольку время проявления заметных изменений в природной среде может быть весьма растянуто. В зоне влияния осушения населенные пункты, использующие первый от поверхности водоносный горизонт (грунтовые воды) для водоснабжения – отсутствуют.

При проведении исследований установлено, что прямая гидравлическая связь осушаемого горизонта (грунтовые воды) с напорными водами, используемыми для питьевого водоснабжения сельских населенных пунктов одиночными скважинами, не прослеживается.

6.2.6 Воздействие на окружающую среду при обращении с отходами 

При реализации планируемой деятельности будут образовываться следующие виды отходов:  
· бой железобетонных изделий  (железобетонные трубы при разборке ненужных труб-переездов), вывозятся для хранения на базу предприятия;
· металлоотходы прочие (металлические трубы при разборке картовой сети), вывозятся для хранения на базу предприятия;
· прочие отходы полиэтилена (полиэтиленовые трубы при разборке картовой сети), вывозятся для хранения на базу предприятия;
· сучья, ветви, вершины; отходы корчевания пней (при удалении древесно-кустарниковой растительности);
· отходы производства, подобные отходам жизнедеятельности населения захораниваются на полигоне  ТБО, расположенном в д. Грудиновка. Для сбора отходов предусмотрена контейнерная площадка;
Организация хранения отходов до момента их вывоза на использование и захоронение должна осуществляться в соответствии с требованиями статьи 22 Закона Республики Беларусь «Об обращении с отходами».  Не допускается сжигание отходов и остатков строительных материалов.

При обращении с отходами в соответствии с законодательством негативного воздействия не прогнозируется.

6.2.7 Воздействие на особо охраняемые природные территории (ООПТ). 
Воздействие на особо охраняемые природные территории не прогнозируется.  Зона влияния снижения уровня грунтовых вод в результате осушения переувлажненных территорий  составляет 800-1000м, таким образом, особо охраняемые территории (см. раздел 3.8) не попадают в зону влияния.
6.2.8. Оценка изменения социально-экономических условий

Разработка участка торфяного месторождения «Зимник» обеспечит устойчивую работу тофоперерабатывающего предприятия ОАО «Торфопредприятие Днепровское» в течении длительного периода.  Поскольку  торфобрикет частично замещает природный газ, используемый для коммунально-бытовых целей  и частично промышленностью, ожидается экономический эффект импортозамещения от производства торфобрикетов.
6.3 Оценка возможного воздействия на окружающую среду, при реализации II варианта - «нулевая» альтернатива - отказ от планируемой хозяйственной деятельности.
Реализация «нулевой» альтернативы не окажет негативного влияния на основные компоненты окружающей среды.  
В связи с выбыванием из эксплуатации уже разрабатываемых полей месторождения «Зимник» у предприятия возникнет нехватка в сырье для производственных мощностей по производству торфяного брикета, что приведет к невыполнению в полном объеме задач предусмотренных Государственной программой Торф" на 2008 - 2010 годы и на период до 2020 года. 
7 Оценка значимости воздействия планируемой деятельности на окружающую среду

Согласно ТКП 17.02-08-2012 проведена оценка значимости воздействия планируемой деятельности на окружающую среду. Перевод качественных и количественных характеристик намечаемой деятельности в баллы выполнено согласно приложению Г ТКП 17.02-08-2012  и представлено в таблице 7.1.

Таблица 7.1 – Результаты оценки значимости воздействия от реализации планируемой деятельности на окружающую среду

	Показатель воздействия
	Градация воздействия
	Балл

	Пространственного масштаба
	Местное: воздействие на окружающую среду в радиусе от 0,5 до 5 км от площадки размещения объекта планируемой деятельности
	3

	Временного масштаба
	Многолетнее (постоянное): воздействие, наблюдаемое более 3 лет
	4

	Значимости изменений в окружающей среде
	Умеренное: изменения в природной среде, превышающие пределы природной изменчивости, приводят к нарушению отдельных ее компонентов. Природная среда сохраняет способность к самовосстановлению. 
	3

	Итого:
	3(4(3=36


Общая оценка значимости (без введения весовых коэффициентов) характеризует воздействие как воздействие высокой значимости. 
8 Прогноз и оценка последствий возможных проектных и запроектных аварийных ситуаций

На проектируемом объекте  возможные аварийные ситуации связаны  с возникновениями пожаров. 

Для предотвращения пожаров предусматривается ряд противопожарных мероприятий. Это в первую очередь наличие источника противопожарного водоснабжения, создание противопожарных разрывов вокруг эксплуатационных площадей, наличие пожарно-технического вооружения и  службы пожарной охраны.

Для нужд противопожарного водоснабжения используется вода из существующих водохранилищ, расположенного выше валового канала. 

По площади противопожарных разрывов сводится вся древесно-кустарниковая растительность.
На полях торфоразработок предусматривается наличие пожарной техники и первичных средств пожаротушения. Организовывается пожарная дружина, сформированная таким образом, чтобы все работающие смены были обеспечены. 

Количество противопожарной техники устанавливается в зависимости от размера производственных площадей  согласно ППБ 01-2014.

В пожароопасный период особое внимание необходимо уделять пожарной профилактике - для задержания  воды в осушительной сети предусмотрено устройство на валовых каналах труб-переездов с затворами, расположенных на валовых и магистральных каналах.

Наблюдение за пожарной обстановкой осуществляется с существующей полевой базы.

9 Оценка возможного трансграничного воздействия 

Снижение уровня грунтовых вод прогнозируется на расстоянии до 1000 м от тофополей. Значительные источники выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух отсутствуют. Вредного трансграничного воздействия не прогнозируется. 

10 Мероприятия по предотвращению или снижению неблагоприятного воздействия на окружающую среду
В целях уменьшения  негативного воздействия на качество воды р. Ухлясть выносом взвешенных веществ (торфокрошки) предусмотреть сброс дренажных вод через отстойник взвешенных веществ. 
Возможное негативное воздействие на уровенный режим грунтовых вод осушаемых площадей может быть минимизировано при выполнении следующих природоохранных мероприятий:
· не допускать чрезмерного осушения территории, руководствоваться общепринятыми нормами осушения;
· ограничивать глубину дрен на осушаемом массиве; не заглублять без необходимости проводящие каналы, в том числе, магистральные;

· при необходимости предусматривать на осушенных площадях  увлажнение в засушливые периоды путем шлюзования ограждающей и регулирующей сетей каналов и дрен;
· на прилегающих к осушенной территории землях предусматривать противоэрозионные мероприятия, т.е. компенсировать возможные негативные последствия осушения, обустраивая надлежащим образом прилегающие земли.
Работающая техника должна быть в исправном состоянии, чтобы исключить протечки масел и топлива и тем самым предотвратить загрязнение дренажных вод нефтепродуктами.

В процессе проведения торфодобычи следует организовать периодический контроль качеств дренажных вод поступающих в р. Ухлясть.

Для стабилизации и восстановления  гидрологического режима  и снижения пожароопасности отработанные тофополя необходимо рекультивировать сразу по окончанию добычи торфа. Мероприятие по аккумуляции стока в осушенных участках приводит восстановлению болотообразовательного процесса с возрождением видового состава болотной растительности, а в месте с ней,  формирование места обитания диких животных. 
11 Основные выводы по результатам проведения ОВОС

Торф является одним из важнейших топливно-энергетических ресурсов для выполнения программы обеспечения в Республике Беларусь не менее 25 процентов объема производства электрической и тепловой энергии за счет использования местных видов топлива и альтернативных источников энергии.
 В целях обеспечения прогнозных показателей доведенных в рамках Государственной программы Торф требуется значительно увеличить объемы добычи торфа и производства торфяной продукции. Для этого тофродобывающим предприятиям  необходимо выполнить  мероприятия по отводу земель для добычи торфа, строительству площадей и объектов добычи и переработки торфа, модернизации, техническому переоснащению и обновлению основных средств производства.
В соответствии со схемой распределения торфяников по направлениям использования на период до 2030 года месторождение «Зимник» относится к разрабатываемому фонду.
По результатам проведения оценки воздействия на окружающую среду планируемой деятельности по добыче торфа на рассматриваемом участке месторождения «Зимник» прогнозируется незначительное воздействие на атмосферный воздух, воздействие на почвы на значительной площади (260 га лесных земель), снижение уровня грунтовых вод в радиусе до 1000 м, влияние на качество вод реки-водоприемника, воздействие на растительный мир, заключающийся в сводке древесно-кустарниковой растительности с участка месторождения. В связи с этим прогнозируется и воздействие на животный мир  рассматриваемой территории.
Осушаемые торфополя можно отнести к пожаронебезопасным объектам, но при выполнении противопожарных мероприятий можно снизить риск возникновения пожаров. 

Несмотря на прогнозируемое негативное воздействие на некоторые компоненты окружающей среды разработка торфяного месторождения имеет важное экономическое значение. Поскольку торфобрикет частично замещает природный газ, ожидается экономический эффект импортозамещения при производстве торфобрикетов.
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