Легкие деньги
В феврале житель деревни Мокрое Быховского района обратился в милицию с сообщением о краже. По его словам, он привел в свой дом наглядно знакомого мужчину, вместе с которым они распивали спиртные напитки. В ходе разговора хозяин проболтался гостю, где хранит свои денежные сбережения. На следующий день, проснувшись, обнаружил, что вместе с гостем из дома «ушли» и его казалось бы хорошо спрятанные в ящике под замком все сбережения, также пропала видеокамера. Кроме имени о своем госте потерпевший ничего не знал.

В ходе осмотра места происшествия следственно-оперативной группой, специалист Быховского межрайонного отдела Государственного комитета судебных экспертиз изъял следы рук. При их проверке по автоматизированной дактилоскопической идентификационной системе управления ГКСЭ по Могилевской области установлено, что следы оставлены 45-летним уроженцем Быховского района. Сотрудники органов внутренних дел задержали мужчину в г.Могилеве, в содеянной краже он признался, однако почти все деньги потерпевшего к тому моменту он успел потратить, видеокамеру изъяли у задержанного.
По данному факту Быховским районным отделом Следственного комитета возбуждено уголовное дело. Быховским межрайонным отделом ГКСЭ проведена судебная дактилоскопическая экспертиза, которая подтвердила принадлежность изъятых на месте происшествия следов рук подозреваемому. 

Хочется надеяться, что потерпевший также извлечет уроки из случившегося о том, что не стоит приглашать домой незнакомых и малознакомых людей, а также рассказывать им о своих тайнах. 
Артем Бутримов, 

ВрИОД начальника Быховского межрайонного отдела Государственного комитета судебных экспертиз. 
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