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                                                                                 ПАМЯТКА
по   порядку оформления  и  регистрации  паспорта  готовности  потребителя  тепловой энергии учреждения  образования

     1. Проверка  выполнения  условий  готовности  учреждения  образования  к  работе  в  осенне-зимний 

период проводится комиссией,  назначенной  распорядительным  документом  учреждения образования.  

1. В состав  комиссии в  обязательном  порядке  включаются:

         руководитель учреждения  образования; 

         ответственные должностные лица (лицо, ответственное за тепловое хозяйство, лицо, ответственное за электрохозяйство, эксплуатирующий  персонал); 

         представители  органа  госэнергогазнадзора  по  согласованию  (инспектор  по теплотехническому надзору  и инспектор  по  электротехническому  надзору  структурного  подразделения  филиала  Госэнергогазнадзора   по Могилевской  области);

          представитель местного исполнительного органа или  уполномоченной  им организации (при  наличии  в учреждении образования общежитий  или  жилых домов).

       3. Для  подтверждения  готовности  учреждением  образования  представляется  следующая документация:

приказ  о создании  комиссии по  проверке готовности  к работе  в осенне-зимний  период;

план  организационно-технических  мероприятий по  подготовке к отопительному сезону;

документы, подтверждающие  наличие   персонала, эксплуатирующего  теплоиспользующие  установки  и

тепловые  сети   (или  договор  на обслуживание  со  специализированной  организацией при  его отсутствии),   приказ  о  назначении лица, ответственного за тепловое хозяйство, протокол проверки знаний ;

         свидетельства о поверке приборов учета тепловой энергии;

         акты  гидравлических испытаний наружных тепловых сетей,  промывки и испытаний  водоподогревателей, тепловых  пунктов, систем отопления, вентиляции, содержащие сведения о параметрах испытаний и максимальном рабочем давлении системы;

         акт разграничения  балансовой принадлежности тепловых  сетей  и эксплуатационной  ответственности  сторон;

документы, подтверждающие  наличие электротехнического   персонала  или  договор  со  специализированной  

организацией  на эксплуатацию электроустановок,   приказ  о  назначении лица, ответственного за электрохозяйство, выписка из журнала подтверждения (присвоения) группы по электробезопасности;

         о наличии  испытанных  средств защиты, используемых  в электроустановках;

         протоколы электрофизических испытаний и измерений;

         утвержденная однолинейная схема электроснабжения;

         акт  разграничения  балансовой  принадлежности  электрических  сетей (электроустановок) и  эксплуатационной ответственности  сторон.

        4.  По  результатам  работы  комиссии  в двух   экземплярах  оформляется  акт  проверки готовности  потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний  период (приложение  4  к  Правилам подготовки организаций к отопительному сезону, его проведения  и   завершения).  К  акту  проверки  прилагается  перечень  объектов  учреждения   образования, подписанный   руководителем.
        5. При  наличии  у  комиссии  замечаний  к  акту проверки  прилагается перечень замечаний. В случае устранения  замечаний  комиссией  проводится  повторная  проверка и составляется новый акт проверки  готовности.
        6.  На  основании   акта   проверки  готовности  потребителя,  подписанного   всеми   членами   комиссии, 

оформляется  в двух  экземплярах паспорт готовности  потребителя тепловой энергии к работе в осенне-зимний  период  (приложение  5  к  Правилам подготовки организаций к отопительному сезону, его проведения  и   завершения).  Паспорт  готовности  потребителя  подписывается  руководителем  организации, печать организации  не ставится. Паспорт  регистрируется  в  органе   госэнергогазнадзора  и  действителен  только  при  наличии  акта  проверки  готовности  потребителя. 

7. Не  допускается  оформление и регистрация паспорта готовности  потребителя  после  30  сентября

текущего года. За непринятие мер по подготовке теплоиспользующего  оборудования  для  работы  в  осенне-зимний  период руководитель организации  привлекается к административной ответственности ( статья  20.11 Кодекса Республики Беларусь об административных нарушениях).  
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