ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ - ПЛАТЕЛЬЩИКОВ ЕДИНОГО НАЛОГА!
Виды деятельности, являющиеся объектом налогообложения единым налогом, для плательщиков - индивидуальных предпринимателей указаны в пункте 1 статьи 337 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – Налоговый кодекс).

Индивидуальные предприниматели, осуществляющие виды деятельности, являющиеся объектом налогообложения единым налогом, вправе в отношении таких видов деятельности применять иной порядок налогообложения.
Индивидуальные предприниматели, осуществляющие виды деятельности, являющиеся объектом налогообложения единым налогом, и уплатившие за отчетный период текущего налогового периода единый налог, обязаны до окончания этого налогового периода применять данный порядок налогообложения.

Вместе с тем в случае уплаты единого налога за январь 2019 г. индивидуальные предприниматели будут иметь возможность перейти с 01.01.2019 на иной режим налогообложения (УСН или общий порядок). Так, индивидуальные предприниматели смогут перейти на УСН при одновременном соблюдении двух условий. Во-первых, их валовая выручка за январь - сентябрь 2018 г. не должна превышать 152 000 рублей, во-вторых, уведомление о переходе на УСН должно быть представлено в ИМНС по месту постановки на учет не позднее 31.01.2019.

Индивидуальные предприниматели, уплатившие за январь 2019 г. единый налог и перешедшие с 01.01.2019 на иной порядок налогообложения, вносят изменения или дополнения в налоговую декларацию по единому налогу за январь 2019 г. или за I квартал 2019 года не позднее 31.01.2019.
Налоговым периодом единого налога признается календарный год.

Отчетным периодом единого налога для индивидуальных предпринимателей признается календарный квартал, в котором осуществляется деятельность.

В соответствии с пунктами 7, 9 статьи 4 Закона Республики Беларусь от 30.12.2018 N 159-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь» индивидуальные предприниматели - плательщики единого налога, у которых в 2018 году отчетным периодом по данному налогу являлся календарный месяц, налоговые декларации (расчеты) по единому налогу в налоговый орган представляют:
- за январь, февраль, март 2019 года - ежемесячно не позднее 1-го числа каждого месяца I квартала 2019 года (с учетом установленного законодательством переноса срока представления налоговой декларации (расчета), если он выпадает на выходной день);
- за отчетные периоды начиная со второго квартала 2019 года - ежеквартально. При этом единый налог подлежит уплате не позднее 1-го числа каждого календарного месяца отчетного квартала, в котором будет осуществляться деятельность.
При превышении валовой выручки над сорокакратной суммой единого налога за соответствующий отчетный период без учета норм пунктов 1 и 2 статьи 340 Налогового Кодекса индивидуальными предпринимателями исчисляется доплата единого налога в размере 5 процентов с суммы такого превышения.

В отношении суммы превышения валовой выручки, образовавшейся в первом квартале текущего налогового периода, налоговая декларация (расчет) представляется не позднее 1 июля текущего налогового периода;

В отношении суммы превышения валовой выручки, образовавшейся во втором квартале текущего налогового периода, налоговая декларация (расчет) представляется  не позднее 1 октября текущего налогового периода;

В отношении суммы превышения валовой выручки, образовавшейся в третьем квартале текущего налогового периода, налоговая декларация (расчет) представляется не позднее 1 января следующего налогового периода;

В отношении суммы превышения валовой выручки, образовавшейся в четвертом квартале текущего налогового периода, налоговая декларация (расчет) представляется не позднее 1 апреля следующего налогового периода.

Исчисление и уплата единого налога индивидуальными предпринимателями производятся:
- за январь 2019 года - по ставкам, установленным решениями областных и Минского городского Советов депутатов, действовавшими в декабре 2018 года;
- за февраль 2019 года - декабрь 2020 года - по наименьшим ставкам, определяемым исходя из ставок, установленных решениями областных и Минского городского Советов депутатов, действовавшими в декабре 2018 года, либо из ставок, установленных в приложении 24 к Налоговому кодексу с учетом новых принятых областными и Минским городским Советами депутатов решений (при их принятии);
- в отношении нового вида деятельности (иные виды услуг и работ), по которому ставка единого налога в 2018 году не была установлена, - по ставкам, установленным в приложении 24 к Налоговому кодексу с учетом новых принятых областными и Минским городским Советами депутатов решений (при их принятии).
Если в периоде, за который уплачен единый налог, изменяются условия осуществления деятельности, индивидуальными предпринимателями производится не позднее рабочего дня, предшествующего дню таких изменений, доплата разницы между суммой этого налога, исчисленной исходя из новых условий, и уплаченной суммой единого налога.
