
Комментарий МНС к Закону Республики Беларусь от 30 декабря 2022 № 230-З «Об изменении законов по вопросам налогообложения» в части особенностей налогообложения в свободных экономических зонах
С 1 января 2023 г. подпункт 1.1 пункта 1 статьи 383 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) дополнен сбором за размещение (распространение) рекламы. Соответственно, с указанной даты резиденты свободных экономических зонах (далее – СЭЗ), являющиеся рекламодателями, в части деятельности, на которую распространяются особенности налогообложения в СЭЗ, обязаны уплачивать сбор за размещение (распространение) рекламы.

Также с указанной даты введено дополнительное ограничение на применение резидентами СЭЗ льготы по земельному налогу, установленной частью первой подпункта 5.2 пункта 5 статьи 383 НК, а именно такая льгота не действует в отношении земельных участков, по которым применяются ставки земельного налога, увеличенные на коэффициент 3, в соответствии с пунктом 121 статьи 241 НК.

Кроме того, обращаем внимание, что льгота по земельному налогу, установленная подпунктом 5.1 пункта 5 статьи 383 НК, действует в течение указанного в нем срока независимо от положений пункта 21 статьи 239 НК.
