Порядка 270 тыс. рублей предъявлено к уплате в бюджет по результатам выездной проверки коммерческой организации из Могилева, проведенной в связи с ликвидацией организации  
В ходе проведения инспекцией МНС по Ленинскому району г.Могилева выездной проверки общества с ограниченной ответственностью «В» (далее – ООО «В») в связи ликвидацией, основным видом деятельности которого являлась неспециализированная оптовая торговля, документы бухгалтерского и налогового учета, иные документы, обеспечивающие возможность исчисления размера налогов и (или) подтверждающие правильность их исчисления, проверяемым субъектом  не представлены.

С учетом вышеизложенного, размер причитающихся к уплате в бюджет налогов за проверяемый период определен проверкой в соответствии с Положением о порядке определения размера причитающихся к уплате в бюджет налогов, сборов (пошлин) на основании сведений о движении денежных средств по счетам проверяемого субъекта в банке и (или) сведений о проверяемом субъекте, полученных от других государственных органов, юридических и физических лиц, либо расчетным методом на основании сведений о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, осуществляющих аналогичные виды деятельности, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.03.2010 №426.

Всего по результатам проверки предъявлено к уплате 269,9 тыс. рублей, в том налоги в сумме 253,0 тыс. рублей, пени в сумме 16,9 тыс. рублей.
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