Изменения по ремесленной деятельности и деятельности
 в сфере агроэкотуризма

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Быховскому району в связи с изменением в 2023 году порядка уплаты сбора за осуществление ремесленной деятельности и сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма сообщает.

С 1 июля 2023 года ремесленники и лица, осуществляющие деятельность в сфере агроэкотуризма вправе выбирать между применением налога на профессиональный доход и ремесленным сборам и(или) сборам за агроэкотуризм при условии, что местные органы власти примут соответствующие решения. Такое право предоставлено местным исполнительным и распорядительным органам в соответствии с новой редакцией статей 369 и 373 Налогового кодекса Республики Беларусь. 

Ремесленники и лица, осуществляющие деятельность в сфере агроэкотуризма обязаны перейти на применение налога на профессиональный доход при отсутствии соответствующих решений местных органов власти.

Физическим лицам, претендующим на уплату сбора от ремесленной деятельности и(или) сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма необходимо своевременно обратиться с заявлением в службу «Одно окно» районного исполнительного комитета.  

 Для применения налога на профессиональный доход физическое лицо обязано использовать цифровую платформу- приложение «Налог на профессиональный доход» («Профдоход») (программное обеспечение Министерства по налогам и сборам) с использованием смартфона или компьютера (включая планшетный), подключенного к сети Интернет.

Подробную информацию о налоге на профессиональный доход можно получить на сайте https://nalog.gov.by/, в разделе Актуальное «Налог на профессиональный доход». 

