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Об изменении в налогообложении сбором за размещение  (распространение) рекламы
Законом Республики Беларусь от 27 декабря 2023 г. № 327-З  «Об изменении законов по вопросам налогообложения»  в части сбора за размещение (распространение) рекламы  предусмотрены следующие изменения.
В 2023 г. положениями подпункта 2.1 пункта 2 статьи 307-12 Налогового кодекса Республики Беларусь предусмотрено, что определение численности работников (инвалидов) производится за период с начала года по отчетный период включительно. При этом сбор за размещение (распространение) рекламы (далее — сбор) исчисляется ежеквартально без нарастающего итога.

В связи с этим уточнен порядок определения численности инвалидов для признания организации неплательщиком сбора, и с 2024 г. определение численности таких работников производится поквартально без нарастающего итога с начала года.
Данная информация размещена на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь https://www.nalog.gov.by  в разделе  «Разъяснения и комментарии». 
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