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Об изменении в налогообложении транспортным налогом организаций 

Законом Республики Беларусь от 27 декабря 2023 г. № 327-З  «Об изменении законов по вопросам налогообложения»  в части исчисления и уплаты  транспортного налога с организаций предусмотрены следующие изменения.

Внесены корректировки в пункт 1 статьи 307-1 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее — Налоговый кодекс) и в статью 307-9 Налогового кодекса для уточнения плательщика транспортного налога в случае, когда лизингополучатель заключает договор сублизинга и передает транспортное средство сублизингополучателю. В таком случае плательщиком транспортного налога с 2024 г. признается сублизингополучатель.

В статье 307-9 Налогового кодекса установлена обязанность для организаций-сублизингодателей начиная с 2024 г. по представлению в налоговый орган по установленным Министерством по налогам и сборам формам и форматам в виде электронного документа сведений о транспортных средствах, переданных иным организациям или физическим лицам по договорам сублизинга.

За 2024 г. организации-лизингодатели, организации-сублизингодатели должны представить установленные статьей 307-9 Налогового кодекса для каждой из этих категорий организаций сведения не позднее 10 января 2025 г.

Проиндексированы ставки транспортного налога, установленные согласно приложению 27 к Налоговому кодексу, в белорусских рублях.

Пункт 2 статьи 307-7 Налогового кодекса дополнен нормами, предусматривающими исчисление транспортного налога (включая авансовые платежи) по транспортным средствам, с года выпуска которых прошло не более 3 лет, включенным в перечень транспортных средств повышенной комфортности, определяемый Советом Министров Республики Беларусь, по ставкам, увеличенным в 10 раз.

Одним из новшеств 2024 г. является то, что при исчислении и уплате авансовых платежей льготы по транспортному налогу не применяются (пункт 8 статьи 307-7 Налогового кодекса).

В связи с цифровизацией с 2024 г. транспортного налога в статье 3078 Налогового кодекса установлен срок направления налоговыми органами плательщикам-организациям по месту постановки на учет на портал Министерства по налогам и сборам предварительно заполненных налоговых деклараций (расчетов) по транспортному налогу — не позднее 30 января 2025 г. за 2024 г.

При этом срок представления организациями налоговых деклараций (расчетов) по указанному налогу и сроки уплаты транспортного налога в бюджет (включая авансовые платежи) сохранены прежние.
Данная информация размещена на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь https://www.nalog.gov.by  в разделе «Разъяснения и комментарии». 
