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Законом Республики Беларусь от 27 декабря 2023 г. № 327-З  «Об изменении законов по вопросам налогообложения» в части исчисления и уплаты  экологического налога предусмотрены следующие изменения.

Терминология, используемая в главе 21 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее — Налоговый кодекс) в отношении экологического налога за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, приведена в соответствие с Законом Республики Беларусь от 16 декабря 2008 г. № 2-З «Об охране атмосферного воздуха».
В статье 248 Налогового кодекса установлен порядок определения налоговой базы экологического налога в ситуациях, когда организации не ведут должным образом учет отходов производства. В таком случае положения подпунктов 2.4 и 2.5 пункта 2 статьи 247 Налогового кодекса не применяются и налоговая база налога за хранение отходов производства определяется:
как одна четвертая (¼) количества отходов производства, установленного в качестве лимита хранения отходов производства в разрешениях на хранение и захоронение отходов производства или комплексных природоохранных разрешениях;
как количество отходов производства, необходимое для перевозки одной транспортной единицей на объекты захоронения, обезвреживания и (или) использования таких отходов, установленное для организации в соответствии с законодательством об обращении с отходами.
Проиндексированы ставки экологического налога в приложениях 7–9 к Налоговому кодексу в белорусских рублях.
Скорректирован перечень объектов, при финансировании капитальных вложений в которые уменьшается исчисленная сумма налога за хранение отходов производства и налога за захоронение отходов производства (п. 5 ст. 251 Налогового кодекса).
	Данная информация размещена на официальном сайте Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь https://www.nalog.gov.by  в разделе  «Разъяснения и комментарии». 
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