Более 215 тыс. рублей налогов уплатила коммерческая организация из Могилева, применившая схемы ухода от налогообложения

Коммерческая организация из Могилева, осуществляющая деятельность в области общего строительства зданий, уплатила 215,5 тыс. рублей за применение схем по подмене трудовых отношений гражданско-правовыми, выводу денежных средств на индивидуальных предпринимателей и реализации транспортного средства по заниженной стоимости.
В ходе мероприятий камерального контроля установлено, что для избежания уплаты подоходного налога с физических лиц организация оплачивала услуги индивидуальных предпринимателей, в том числе бывших работников, применявших упрощенную систему налогообложения. За 4 года было перечислено 986,7 тыс. рублей.
Кроме того, сотрудники инспекции МНС по Октябрьскому району г. Могилева установили факт реализации автотранспортного средства по цене значительно ниже рыночной, а также признаки завышения организацией затрат при исчислении налога на прибыль.
На уведомление инспекции плательщик в добровольном порядке исчислил и уплатил в бюджет причитающиеся суммы налогов, в том числе: 130,6 тыс. рублей – подоходный налог с физических лиц, 83,2 тыс. рублей – налог на прибыль, 1,7 тыс. рублей – налог при упрощенной системе налогообложения (за период ее применения организацией).
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