[bookmark: _GoBack]После камеральной проверки перевозчику такси из г. Могилева предъявлено 392,1 тыс. рублей налогов 

На выплату заработной платы «в конвертах» общество с ограниченной ответственностью «Л» (далее – ООО «Л»), оказывающее услуги такси, на протяжении 2-4 кварталов 2022 года и 1-го полугодия 2023 года использовало наличную выручку в общей сумме 1 273,8 тыс. рублей.
Подоходный налог с выплаченных доходов не исчислялся и не уплачивался в бюджет. Также организацией нарушался порядок исчисления и уплаты в бюджет налога при упрощенной системе налогообложения (далее – УСН).
Факты нарушений установили сотрудники инспекции МНС по Октябрьскому району г. Могилева в ходе камеральной проверки.
В адрес ООО «Л» было направлено уведомление с предложением в добровольном порядке исчислить и уплатить в бюджет причитающиеся суммы налогов, которое оно не исполнило.
Налоговой инспекцией был составлен акт камеральной проверки, к уплате в бюджет предъявлено налогов в общей сумме 392,1 тыс. рублей, в том числе подоходный налог с физических лиц – 315,7 тыс. рублей (исчислен по ставке 20 % (за 2022 год) и по ставке 26 % (за 2023 год) с сумм заработной платы «в конвертах»), налог при УСН – 76,4 тыс. рублей.
Кроме того, за совершенные правонарушения плательщик привлечен к административной ответственности, предусмотренной частью 1 статьи 14.4 и частью 2 статьи 14.5 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, с наложением штрафа в размере 86,2 тыс. рублей.

Живите мудро! Трудитесь честно!
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