[bookmark: _GoBack]С 1 июля 2025 г. упрощаются требования в части осуществления дифференцированного учета данных о товарах, подлежащих маркировке

С 1 июля 2025 г. юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие продажу товаров, подлежащих маркировке, обязаны обеспечить дифференцированный учет данных о реализуемых товарах, предусмотренный в пункте 10 Положения об использовании кассового и иного оборудования при приеме средств платежа, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 06.07.2011 № 924/16 (далее – Положение, постановлением № 924/16), только в отношении товаров, подлежащих маркировке.
Это предусмотрено постановлением Совета Министров Республики Беларусь и Национального банка Республики Беларусь от 26.09.2024 № 704/22 (далее – постановление № 704/22).
Справочно. Ранее такой учет планировалось ввести с 01.07.2025 в отношении всех реализуемых товаров, как подлежащих, так и не подлежащих маркировке, вне зависимости от размера торговой площади торгового объекта. Однако выполнение такой обязанности могло привести к дополнительным затратам для субъектов малого и среднего бизнеса, в небольших торговых объектах (до 200 квадратных метров), на рынках или вне торговых объектов.
Кроме того, постановлением № 704/22 вносятся изменения в часть пятую пункта 1 Положения, предусматривающие, что требования в части продажи маркированных товаров, предъявляемые Положением, применяются при продаже товаров, подлежащих маркировке на территории Республики Беларусь.
Указанные изменения вступают в силу с 1 июля 2025 г. и позволят оптимизировать деятельность субъектов малого и среднего бизнеса, а также уменьшить их расходы, связанные с выполнением требований, предусмотренных постановлением № 924/16.
Документ предусматривает и ряд других нововведений.
Комментарий к постановлению № 704/22 размещен на сайте МНС.
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