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Руководитель коммерческой организации в Могилевском районе получил 572,7 тыс. рублей заработной платы «в конверте»
По результатам проведенных инспекцией МНС по Могилевскому району мероприятий камерального контроля в отношении ООО «Х», осуществляющего деятельность по распиловке, строганию и пропитке древесины, было установлено, что за 2019-2022 гг. руководитель организации, используя схему обналичивания денежных средств через расчетный счет индивидуального предпринимателя, с которым для этих целей ООО заключило фиктивные договоры аренды транспортных средств, получил заработную плату «в конверте» в общей сумме 572,7 тыс. рублей без удержания и перечисления в бюджет подоходного налога.
В адрес организации было направлено уведомление с предложением в добровольном порядке исчислить и уплатить в бюджет причитающуюся сумму подоходного налога с физических лиц.
ООО «Х» уведомление было исполнено в полном объеме, с сумм заработной платы «в конверте» исчислен и уплачен в бюджет подоходный налог с физических лиц в размере 79,7 тыс. рублей.
Живите мудро! Трудитесь честно! 
Пресс-центр инспекции МНС
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