Более 2,4 млн. рублей предъявлено к уплате в бюджет по результатам внеплановой проверки организации, в ходе которой выявлена схема незаконной минимизации налоговых обязательств

Инспекцией МНС по г.Бобруйску в ходе проведения внеплановой проверки ООО «Д» установлено, что бизнес по осуществлению деятельности в области общественного питания, в том числе при организации досуга, был намеренно «раздроблен» между ООО «Д», ООО «Т», ООО «С», которыми применялся особый режим налогообложения – упрощенная система налогообложения (далее – УСН) без уплаты налога на добавленную стоимость, что позволило распределить совокупную выручку с целью сохранения возможности применения всеми указанными субъектами УСН и, как следствие, избежать перехода на общеустановленную систему налогообложения.
Кроме того, проверкой установлено, что организацией осуществлялись выплаты четырем своим работникам,  зарегистрированным в качестве индивидуальных предпринимателей, в целях избежания уплаты в бюджет подоходного налога с физических лиц (схема подмена трудовых отношений).
Проверкой денежное вознаграждение данных индивидуальных предпринимателей признано их заработной платой, в связи с чем ООО «Д» признано налоговым агентом и из сумм выплаченных физическим лицам доходов обязано исчислить подоходный налог с физических лиц. 
В соответствии с пунктами 4, 5 статьи 33 Налогового кодекса Республики Беларусь проверкой произведена корректировка налоговой базы и по результатам проверки, с учетом иных нарушений, предъявлены к уплате налоги и пени в сумме 2 130,3 тыс. рублей. По совокупности выявленных нарушений организация привлечена к административной ответственности в виде штрафа в размере 275,5 тыс. рублей.
Материалы проверки направлены в органы Департамента финансовых расследований Комитета государственного контроля Республики Беларусь для дачи правовой оценки.
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