              Профилактика преступлений и правонарушений, совершаемых  иностранными гражданами и лицами без гражданства.
      На территории Быховского района зарегистрированы и проживают иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие разрешения на временное и постоянное проживание, а также временно пребывающие иностранные граждане.

    Законом Республики Беларусь от 04.01.2010 № 105-З « О правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь» четко определено правовое положение иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Республики Беларусь, ответственность за нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан в Республике Беларусь.
    Сотрудники Быховского РОВД систематически проводят профилактические отработки рынков, вокзалов, частных адресов, других мест возможного пребывания иностранцев, нарушающих законодательства о правовом положении иностранных граждан. В случае выявления нарушения законодательства иностранцы могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа или депортации. Одной из наиболее эффективных профилактических мер является высылка или депортация иностранца из Республики Беларусь, в связи с которой иностранцу выносится запрет на въезд на территорию Республики Беларусь на срок от шести месяцев до 10 лет. Быховским РОВД в 2022 году в отношении  4 иностранных граждан осуществлена высылка, в отношении 1 депортация в принудительном порядке, в 2023 в отношении 1 гражданина Российской Федерации осуществлена высылка в принудительном порядке. Иностранец, высланный или депортированный из Республики Беларусь, въехавший до окончания срока запрета въезда на территорию Республики Беларусь может быть привлечен к уголовной ответственности по 371 зн.2 Уголовного Кодекса Республики Беларусь. В 2023 году 1 гражданин Российской Федерации судом Быховского района осужден по данной статье.
    В качестве профилактики совершения преступлений иностранцами Отделением по гражданству и миграции Быховского РОВД эффективно используется норма законодательства, предусматривающая возможность аннулирования разрешений на временное или постоянное проживание, сокращения срока временного пребывания. Основанием для этого могут быть случаи, когда иностранец осужден на территории Республики Беларусь, судимость его не снята и не погашена, иностранец привлекался в течение одного календарного года к административной ответственности пять и более раз, а также пребывание иностранца в Республике Беларусь противоречит национальной безопасности Республики Беларусь, общественного порядка, защиты нравственности, здоровья населения, прав и свобод граждан Республики Беларусь и других лиц. В случае, если иностранному гражданину аннулировано разрешение на временное или постоянное проживание в Республике Беларусь и не имеется других законных оснований для его пребывания в Республике Беларусь, иностранец обязан выехать из Республики Беларусь.

    Во избежание подобных ситуаций, иностранному гражданину, находящемуся на территории Республики Беларусь, всегда необходимо помнить о том, что он  обязан соблюдать Конституцию Республики Беларусь и иные акты законодательства нашей страны,  уважать ее национальные традиции.
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