                      Приобретение гражданства Республики Беларусь.

Гражданство Республики Беларусь-это устойчивая правовая связь человека с Республикой Беларусь. Государство гарантирует гражданам Республики Беларусь защиту и покровительство как на территории Республики Беларусь, так и за ее пределами. По своему правовому статусу граждане конкретного государства отличаются от иностранных граждан и лиц без гражданства, к примеру тем, что только им принадлежат политические права и свободы.  Республика Беларусь стремится к избежанию случаев безгражданства.
В настоящее время основным нормативным правовым актом Республики Беларусь, регулирующим отношения в сфере гражданства является Закон Республики Беларусь от 01.08.2002 «О гражданстве Республики Беларусь». С 11 июля 2023 в Беларуси действует обновленный закон о гражданстве. Одно из нововведений касается присяги лицом, которое претендует на получение гражданства Беларуси. Сама присяга носит обязательный характер. Отказ человека от присяги становится дополнительным основанием для отмены решения по вопросам гражданства. Также вводится письменный тест на знание русского или белорусского языков новыми гражданами. Раньше уровень знания определял сотрудник миграционной службы или консульства в пределах необходимых для общения. Еще одно новшество-уведомление МВД и МИД о получении другого гражданства или вида на жительства или любого другого иностранного документа, дающего им право на льготы или иные преимущества в связи с политическими, религиозными взглядами или национальной принадлежностью. Сделать это надо добровольно в течение трех месяцев. В измененном законе также появилось норма об утрате гражданства Республики Беларусь в связи с вступлением в законную силу приговора суда. Таким основанием может стать вступивший в законную силу приговор суда, «подтверждающее участие гражданина в экстремистской деятельности или причинение им тяжкого вреда интересам Беларуси, а также уклоняющегося от исполнения данного приговора».
Гражданство Республики Беларусь приобретается по рождению; в результате приема в гражданство Республики Беларусь; в порядке регистрации; вследствие восстановления в гражданстве Республики Беларусь; по иным основаниям, предусмотренными Законом Республики Беларусь «О гражданстве Республики Беларусь» от 01.08.2002 г. и международными договорами Республики Беларусь. 
На территории Быховского района в настоящее время постоянно проживают более 900 иностранных граждан и лиц без гражданства, которые не являются гражданами Республики Беларусь в связи, с чем не могут в полной мере реализовать права, которые предоставляются гражданам  Республики Беларусь. 
В связи с чем иностранные граждане и лица без гражданства в праве обращаться в подразделения по гражданству и миграции органов внутренних дел  по месту регистрации, с заявлением  о приеме в гражданство Республики Беларусь, если они:
соблюдают и уважают Конституцию Республики Беларусь, иные акты законодательства, берут на себя обязательство в дальнейшем соблюдать и уважать Конституцию Республики Беларусь и иные акты законодательства;

знают один из государственных языков Республики Беларусь в пределах, необходимых для общения. Порядок оценки уровня знания одного из государственных языков Республики Беларусь определяется Министерством внутренних дел и Министерством иностранных дел по согласованию с Министерством образования;

проживают в Республике Беларусь после получения разрешения на постоянное проживание в Республике Беларусь в течение пяти лет непрерывно. Срок проживания в Республике Беларусь считается непрерывным, если в период постоянного проживания в Республике Беларусь в течение последних пяти лет до обращения с заявлением о приеме в гражданство Республики Беларусь лицо выезжало из Республики Беларусь на срок не более девяноста суток в календарном году, за исключением случаев, когда нахождение за пределами Республики Беларусь сверх указанного срока обусловлено не зависящими от лица причинами;

имеют законный источник получения доходов, обеспечивающих им и находящимся на их иждивении нетрудоспособным членам семьи прожиточный минимум, установленный в Республике Беларусь;

не имеют гражданства, либо утрачивает гражданство иностранного государства в случае приобретения гражданства Республики Беларусь, либо обратились в полномочный орган иностранного государства с заявлением о прекращении имеющегося у него гражданства иностранного государства, за исключением случаев, когда прекращение гражданства иностранного государства невозможно по независящим от лица причинам. 
Независимо от срока постоянного проживания на территории Республики Беларусь заявление о приеме в гражданство Республики Беларусь вправе подавать:

белорусы а также лица, идентифицирующие себя как белорусы, и их потомки (кровные родственники по прямой линии: дети, внуки, правнуки);

лица, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства, имеющие выдающиеся заслуги перед Республикой Беларусь, высокие достижения в области науки, техники, культуры и спорта либо обладающих профессией или квалификацией, представляющими государственный интерес для Республики Беларусь;

лица, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства, постоянно проживающими в Республике Беларусь, состоящие в браке с гражданином Республики Беларусь не менее трех лет и имеющие общего несовершеннолетнего ребенка, являющегося гражданином Республики Беларусь;

лица, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства, ранее состоявшие в гражданстве Республики Беларусь.
За более подробной консультацией по вопросу приобретения гражданства Республики Беларусь можно обратиться в ОГиМ Быховского РОВД г. Быхов, ул. Авиационная, 11, тел. 77067.

Начальник ОГиМ Быховского РОВД                                            А.Н.Юшкевич
