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Осуществление индивидуальными предпринимателями после 1 октября 2024 г. реализации товаров через интернет-площадку «Вайлдберриз» (извлечение из письма МНС от 11.12.2024 № 3-1-13/03523).
Министерством по налогам и сборам совместно с Министерством экономики и Министерством антимонопольного регулирования и торговли (далее – Минэкономики, МАРТ) проработаны вопросы осуществления индивидуальными предпринимателями после 1 октября 2024 г. реализации товаров через интернет-площадку «Вайлдберриз» и сообщается.

С 1 октября 2024 г. при осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности в качестве индивидуального предпринимателя гражданин вправе, в частности, осуществлять виды деятельности по перечню, определяемому Советом Министров Республики Беларусь (абзац второй части второй пункта 1 статьи 22 Гражданского кодекса Республики Беларусь). 

Такой перечень определен в приложении 1 к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 28 июня 2024 г. № 457 «О видах индивидуальной предпринимательской деятельности» (далее – Перечень) и построен на основе общегосударственного классификатора Республики Беларусь ОКРБ 005-2011 «Виды экономической деятельности», утвержденного постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 5 декабря 2011 г. № 85 (далее - ОКЭД), а отдельные виды деятельности - с отсылкой к нормам Закона Республики Беларусь от 14 октября 2022 г.  № 213-З «О лицензировании».

Согласно методологии ОКЭД (часть первая подпункта 5.4 пункта 5) субъекты, основной вид деятельности которых заключается в закупке товаров и их перепродаже и (или) в посредничестве между продавцами и покупателями товаров, отнесены к разделам торговли. Оптовая торговля выделена в раздел 46. При этом оптовая торговля автомобилями и мотоциклами, деталями, узлами и принадлежностями к ним включена в раздел 45.
Перечень не содержит оптовой торговли, т.е. не содержит раздел 46 ОКЭД и оптовую торговлю, классифицируемую в разделе 45 ОКЭД.

	
	


В соответствии с пунктом 1 статьи 1 Закона Республики Беларусь от 8 января 2014 г. № 128-З «О государственном регулировании торговли и общественного питания»:

оптовая торговля – вид торговли, связанный с приобретением и продажей товаров для использования в предпринимательской деятельности или иных целях, не связанных с личным, семейным, домашним и иным подобным использованием (подпункт 1.14);

розничная торговля – вид торговли, связанный с приобретением и продажей либо продажей товаров для личного, семейного, домашнего и иного подобного использования, не связанного с предпринимательской деятельностью (подпункт 1.21);

субъект торговли – юридическое лицо, индивидуальный предприниматель, осуществляющие торговлю (подпункт 1.28).

Согласно абзацу четвертому пункта 2 Правил продажи товаров при осуществлении дистанционной торговли, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15 января 2002 г. № 31, интернет-площадка – сайт в сети Интернет (его часть, приложение для мобильного устройства, иной информационный ресурс, имеющий подключение к сети Интернет), предоставляющий возможность осуществления дистанционной торговли одновременно двум и более продавцам, в том числе обеспечивающий возможность размещения информации о товарах и продавцах, сравнения и отбора товаров, заключения договоров розничной купли-продажи и оплаты товаров, выбора способа и организации доставки товаров.

Исходя из условий пункта 14 договора оферты между 
ООО «ИМВБРБ» (УНП 193630204) и Продавцом (далее – договор оферты), Вайлдберриз вправе приобрести товар, переданный ему Продавцом, в свою собственность в порядке, определенном данным пунктом.
Таким образом, в случае реализации товаров посредством интернет-площадки «Вайлдберриз» между Продавцом и Вайлдберриз возникают следующие отношения:

реализация в адрес Вайлдберриз товаров продавцом, не являющимся производителем этих товаров, - в таком случае для продавца это будет являться оптовой торговлей;

реализация товаров в адрес Вайлдберриз, осуществляемая продавцом, который является производителем этих товаров, - в таком случае для продавца данная операция не будет являться торговлей.

 Справочно. При реализации индивидуальным предпринимателем товаров собственного производства через интернет-площадки такая реализация не относится к торговле и согласно ОКЭД классифицируется как «ПРОИЗВОДСТВО» в соответствующих классах в зависимости от производимой индивидуальным предпринимателем продукции (товаров).

В случае, если Вайлдберриз не выкупает товар Продавца, который реализуется конечному потребителю-физическому лицу для личного, семейного, домашнего и иного подобного использования, не связанного с предпринимательской деятельностью, а выступает сугубо посредником, для Продавца в таком случае имеет место розничная торговля (по форме «дистанционная торговля», классифицируемая в разделе 47 ОКЭД, в частности, в подклассе 4791- Розничная торговля путем заказа товаров по почте и через сеть Интернет).

В силу положений статьи 12 Закона Республики Беларусь от                            22 апреля 2024 г. № 365-З «Об изменении законов по вопросам предпринимательской деятельности» физические лица, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей                      до 1 октября 2024 г., вправе продолжить осуществление оптовой торговли, не включенной в Перечень, по 31 декабря 2025 г. После 1 октября 2024 г. государственная регистрация индивидуальных предпринимателей с указанием в заявлении о государственной регистрации вида деятельности «оптовая торговля» не осуществляется.

В то же время индивидуальные предприниматели независимо от даты их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей вправе осуществлять розничную торговлю и после 1 января 2026 г., поскольку такой вид деятельности в настоящее время включен в Перечень 
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