	Современная стиральная машина - это сложный электрический аппарат, установленная электрическая мощность которой варьируется от 1,5 до 3,5кВт. Чаще всего стиральная машина эксплуатируется в ванной комнате – помещения с повышенной опасностью, которое характеризуется наличием в нем одного из следующих условий, создающих повышенную опасность поражения людей электрическим током:

- высокая температура (более 35С°);

- сырость или токопроводящая пыль (относительная влажность воздуха более 75%);

- токопроводящие полы (металлические, земляные, железобетонные, кирпичные и т.п.);

- возможность одновременного прикосновения человека к металлоконструкциям здания, имеющего связь с землей, технологическим аппаратам и механизмам с одной стороны и металлическим корпусам электрооборудования (открытым токопроводящим частям) – с другой.

В большинстве случаев в нашей стране электрооборудование в многоквартирных жилых домах, домах частного сектора подключается к электрической сети в двухпроводную электрическую сеть без защитного зануляющего проводника в составе питающей линии, так как электрическая проводка выполнялась еще в давние советские времена, когда не было такого высокотехнологичного современного оборудования. 

Корпус современной стиральной машины состоит из металлических ограждений в виде листов тонкой стали и пластиковых деталей. При пробое изоляции электрическим током электродвигателя или нагревательного элемента на металлические части стиральной машины положительный потенциал окажется на металлическом ограждении корпуса и при случайном прикосновении к нему человек окажется в зоне разности потенциалов, так как стоит на токопроводящих полах или одновременно прикасается к корпусу заземленной металлической вынны, в результате чего электрический ток будет проходить через тело человека, вызывая различные электрические, химические и термические воздействия на организм, вплоть до смертельного исхода. 

Во избежание поражения электрическим током при подключении к электрической сети и эксплуатации стиральных машин Энергонадзор советует:

- внимательно прочитать руководство по эксплуатации стиральной машины, особое внимание уделить разделу «Требования безопасности» 
	и «Подключение к электрической сети»;

- пригласить квалифицированного специалиста для ее установки.
Для надежной и безопасной работы стиральной машины Энергонадзор рекомендует:

- если в составе электрической проводки квартиры или жилого дома отсутствует третий нулевой защитный проводник, необходимо выполнить доработку электрической проводки. Для этого необходимо проложить отдельный электрический трехжильный провод от этажного или вводного щитка сечением не менее  1,5мм² для медных проводников и 2,5мм² для алюминиевых, при этом предусмотреть защиту кабеля от возможных механических повреждений;

- в этажном или вводном щитке предусмотреть установку комбинированного защитного аппарата, реагирующего на ток срабатывания не менее 16А и ток утечки не менее чем 30мА, предусмотрев при этом защиту открытых токопроводящих частей защитного аппарата от случайных прикосновений;

- при подключении питающего кабеля к защитному аппарату предусмотреть присоединение нулевого рабочего и нулевого защитного проводников на нулевую шину на разные контактные присоединения, причем нулевой рабочий проводник питающего кабеля должен присоединяться непосредственно к защитному аппарату, а нулевой защитный – на нулевую шину;

- установить в ванной комнате брызгозащищенную розетку с заземляющем контактом на рабочий ток не менее чем 16А на расстоянии от заземленных частей ванны не менее чем 0,6 метра;

- выполнение электромонтажных работ в этажных щитках могут производиться только специалистом эксплуатирующей организацией (к примеру Быховским УКП «Жилкомхоз»), имеющим соответствующую квалификацию, обучение и проверку знаний по ОТ и в области электробезопасности.

Энергонадзор предупреждает:
- подключение к обыкновенной розетке может иметь опасные последствия;
- не применяйте для подключения Вашей стиральной машины удлинители и  переходники («тройники»), многоместные розетки.



	Адреса и контактные телефоны районных инспекций     Могилевского отделения филиала «Энергонадзор» РУП «Могилевэнерго»:

Могилев, ул. Заслонова,22а
тел.8-0222-23-66-31

Белыничи, ул. Телешева,9
          тел.8-02232-5-12-28

Быхов, ул. Советская,66

тел. 8-02231-5-36-16

Горки, ул. Строителей,26
          тел. 8-02233-6-00-44

Дрибин, ул. Колхозная, 104
тел. 8-02248-2-42-54

Круглое, пер. Партизанский, 7
тел.8-02234-5-12-50

Чаусы, ул. Комсомольская, 5
тел. 8-02242-2-10-81

Шклов, ул. Колхозная, 79

тел.8-02239-3-15-01

Время работы: пн.-пт. с 8.00 до 17.00, обед: 13.00-14.00
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