О ведомственной отчетности 
о результатах учета в области охраны 
атмосферного воздуха (формы, указания) 

В соответствии с пунктом 3 статьи 21 Закона Республики Беларусь от 16 декабря 2008 г. № 2-З «Об охране атмосферного воздуха» (далее – Закон № 2-З) начиная с 2025 года (отчет за 2024 год) юридические лица, осуществляющие деятельность, связанную с выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух, на основании разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух (комплексного природоохранного разрешения), обязаны представлять в электронном виде в областные или Минский городской комитеты природных ресурсов и охраны окружающей среды (адреса электронной почты приведены в указаниях) по месту нахождения объекта воздействия на атмосферный воздух ведомственную отчетность о результатах учета в области охраны атмосферного воздуха.
Срок предоставления ведомственной отчетности «Отчет о результатах учета в области охраны атмосферного воздуха» – до 25 января 2025 г.

Справочно: ведомственную отчетность необходимо предоставлять в Могилевский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды на адрес электронной почты – ok_proos@mogilevpriroda.gov.by, а при наличии технической возможности с использованием системы межведомственного электронного документооборота государственных органов Республики Беларусь (далее – СМДО).
 
За не предоставление ведомственной отчетности Кодексом Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность (статьи 16.42 и 24.11 КоАП).
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