 «Уважаемые граждане, сотрудники Быховского районного отдела внутренних дел напоминают, что незаконное вмешательство в безопасное функционирование железной дороги может привести к тяжким необратимым последствиям. 
За нарушение безопасности движения железнодорожного транспорта и совершение действий, создающих угрозу безопасному функционированию железной дороги, предусмотрена не только административная, но и уголовная ответственность. 
Если умышленное блокирование транспортных коммуникаций повлечет причинение ущерба в особо крупном размере, смерть человека либо причинение тяжкого или менее тяжкого телесного повреждения, ответственность предусматривается статьей 310 Уголовного кодекса Республики Беларусь. Максимальный срок наказания по части второй данной статьи – 10 лет лишения свободы. 
За  подкладывание на железнодорожные пути предметов, которые могут вызвать нарушения движения транспорта, повреждение железнодорожного пути, защитных путевых объектов, сооружений и устройств сигнализации и связи предусмотрена административная ответственность по статье 18.2 КоАП Республики Беларусь. Наказание – штраф до 50 базовых величин. 
Блокировка железнодорожных путей может квалифицироваться как диверсия или акт терроризма.
Если Вы станете очевидцем деяний, которые могут быть направлены на нарушение безопасного функционирования железнодорожного транспорта, либо обнаружите наложение на железнодорожные пути посторонних предметов, лиц, которые без надобности длительное время находятся на объектах железнодорожного транспорта, просим незамедлительно сообщить в милицию по телефону 102».
 

