Контрольно-надзорная деятельность по вопросам благоустройства и наведения порядка на земле

Специалистами УЗ «Быховский райЦГЭ» в период с 13.03.2024 по 25.03.2024 проведен внеплановый тематический мониторинг в отношении объектов субъектов, расположенных на территории г.Быхова и Быховского района в части санитарного состояния территорий населенных пунктов и организаций. 
Обследованы территории гаражных кооперативов, остановочных пунктов, гражданских кладбищ, территории земель общего пользования г.Быхова, Холстовского, Черноборского, Ямницкого сельских исполнительных комитетов.
Основные выявленные нарушения:
- земли общего пользования не содержатся в чистоте, а именно: замусорены ТКО, ПЭТ-пакетами, ПЭТ-бутылками и иными бытовыми отходами
- площадки для временного хранения отходов и прилегающие к ним территории захламлены шифером, мешками крупногабаритными и иными отходами;
- гражданские кладбища не содержатся в чистоте, а именно: использованные ритуальные принадлежности и твердые коммунальные отходы  складируются в неустановленном месте, а именно по периметру кладбищ образованы несанкционированные свалки отходов, не убраны скопления прошлогодней листвы,  площадки для временного хранения отходов захламлены бывшими в использовании ритуальными принадлежностями, сухими ветками, крупногабаритными и иными отходами, контейнера переполнены.
При проведении мониторинга выявлена повторность, начаты административные процессы в отношении 4-х должностных лиц.
Субъектам хозяйствования  направлены рекомендации по устранению нарушений с кратчайшими сроками устранения. При не выполнении требований законодательства при содержании подведомственных территорий  будут применены меры административного воздействия в виде штрафа   к руководителям и ответственным лицам в соответствии с законодательством Республики Беларусь. Все нарушения остаются на контроле.
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