Соблюдение законных прав на пенсионное обеспечение 

и социальную защиту
          В связи с поступающими запросами от граждан по вопросам соблюдения законных прав на пенсионное обеспечение и социальную защиту, разъясняем следующее. 
 В целях недопущения нарушений законодательства по своевременной выплате в полном объеме государственных пособий семьям, воспитывающим детей (далее – государственные пособия в соответствии со статьей 5 Закона Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающий детей» (далее – Закон) организации, назначающие и выплачивающие государственные пособия, обязаны обеспечивать своевременную выплату государственных пособий.
Выплата ежемесячных государственных пособий (по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, на детей в возрасте от 3 до 18 лет, на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей) производится за текущий месяц.

Согласно пункту 9 статьи 21 Закона назначенные государственные пособия выплачиваются по месту работы в дни, установленные для выплаты заработной платы.

Срок выплаты заработной платы в организациях устанавливается коллективным договором. Выплата ежемесячных государственных пособий (по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет, на детей в возрасте от 3 до 18 лет, на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей) производится за текущий месяц.

 
В интересах соблюдения законных прав на пенсионное обеспечение и интересов застрахованных лиц согласно статьи 51 Закона Республики «О пенсионном обеспечении» от 17.04.1992 № 1596-XII, в стаж работы засчитываются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности при условии, что в течение этих периодов производилась уплата обязательных страховых взносов в бюджет фонда согласно законодательству о государственном социальном страховании.
В соответствии с частью пятой ст.141 Закона Республики Беларусь от  13 июля 2012 г. № 415-З «Об экономической несостоятельности (банкротстве)» (с изменениями и дополнениями) после открытия конкурсного производства одновременно с выплатой заработной платы производится уплата обязательных страховых взносов и иных платежей в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь (далее - Фонд) в порядке, установленном законодательством.

          В соответствии со статьей 11.54 КоАП неуплата или неполная уплата в установленный срок обязательных страховых взносов или взносов на профессиональное пенсионное страхование в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь на сумму более десяти базовых величин влекут наложение штрафа в размере от двух до двадцати базовых величин.
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