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Республиканская профилактическая акция 
"Дом без насилия!"
 в 2022 году проводится с 4 по 8 апреля.

В мероприятия вовлечены специалисты отдела внутренних дел, управления по труду, занятости и социальной защиты, центра социального обслуживания населения, образования, здравоохранения.
Цель акции - объединить усилия в решении проблем насилия в семье. В том числе с применением к лицам асоциального поведения мер индивидуальной профилактики.

В период акции планируется проведение профилактических мероприятий с оказанием юридической, психологической и другой необходимой помощи, широкое информирование населения о предпринимаемых в стране мерах борьбы с насилием в семье.

НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ – умышленные действия физической, психологической, сексуальной направленности одного члена семьи по отношению к другому члену семьи, нарушающие его права, свободы, законные интересы и причиняющие ему физические и (или) психические страдания.

Согласно официальной позиции ВОЗ, причины насилия отчасти обусловлены биологическими или иными личностными факторами, предрасположенностью человека к агрессии, однако, чаще всего, такие факторы взаимодействуют с семейными, культурными и прочими факторами внешнего характера и таким образом создают ситуацию, в которой возникает насилие.

Семья – достаточно закрытая система, происходящие в ней негативные моменты (ссоры, конфликты, наказания) чаще всего, скрыты от окружающих и труднодоступны для общественности и правоохранительных органов.

В семье наиболее частыми жертвами насилия становятся женщины и дети.

Согласно официальным данным статистики: каждая третья женщина в стране страдает от физического насилия в семье, в то время как за помощью обращается лишь треть из них.

Дети в свою очередь могут становиться как невольными свидетелями, так и непосредственными жертвами насилия. Надо понимать, что периодические ссоры в семье явление рядовое и полностью избежать данного варианта выяснения отношения не удастся. Опасность предоставляют ситуации, когда агрессия переходит границы и носит брутальный постоянный характер. Это не только может принести физический вред здоровью ребенка, но и негативно сказаться на его психическом состоянии, в том числе, послужить причиной патологических изменений характера, перейти в дальнейшем во «вредную привычку» выяснять любой конфликт при помощи вербальной и даже физической агрессии.

Домашнее насилие не должно быть частью Вашей жизни!
Учреждение «Быховский  районный центр социального обслуживания населения» предоставляет гражданам, пострадавшим от насилия в семье, следующие виды услуг:
услуга временного приюта 
(предоставление «кризисной» комнаты);
консультационно-информационные услуги;
социально-посреднические услуги;
социально-психологические услуги.
ВЫ МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ:
Отделение социальной адаптации и реабилитации
Телефон: 71724 (пон-пят с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00)
+37 529 7368810 (круглосуточно)
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