        «Насилию в семье СТОП»

         Насилие в семье – это целенаправленное эмоциональное или силовое принуждение (действие одного человека над другим человеком), осуществляемое с определенной целью, вопреки согласию, воле и интересам пострадавшего. Основное отличие насилия в семье от других видов насилия состоит в том, что оно происходит между людьми, которые состоят в близких или родственных отношениях. 
         Основными причинами совершения насилия в семье являются внутренние, зависящие от конкретного человека, в частности его жизненного или семейного опыта, психического здоровья, уровня самосознания, образования и культуры, наличия вредных привычек и образа жизни. 

          К правонарушениям, совершенным в сфере семейно-бытовых отношений, относятся противоправные деяния, посягающие на жизнь и здоровье, личную свободу, честь и достоинство людей, общественный порядок, в основе которых лежат неприязненные взаимоотношения либо внезапно возникшие конфликты между близкими родственниками, членами семьи.     

         За совершение насилия в семье предусмотрена ответственность, в том числе и уголовная. Наиболее частыми в сфере семейно-бытовых отношений являются следующие преступления: 
          Так, когда насильственные действия совершаются над потерпевшим систематически, равно как и если они были совершены однажды, но рассчитаны на причинение особенно мучительной боли, физических или психических страданий своей жертве, виновное лицо привлекается к уголовной ответственности по статье 154 Уголовного кодекса Республики Беларусь (истязание). За совершение данного преступления предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до трех лет. 

          Если истязание совершено в отношении заведомо для виновного беременной женщины, либо несовершеннолетнего, либо лица, находящегося в беспомощном состоянии или в зависимом положении  предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет.
          В случаях, когда пострадавшее лицо, ощущало реальную угрозу убийством, причинением тяжких телесных повреждений, или уничтожением имущества виновный привлекается к уголовной ответственности по статье 186 УК Республики Беларусь по которой предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет.   

         Если Вы стали жертвой правонарушения в сфере семейно бытовых отношений, если Вам членом семьи причинены телесные повреждения, незамедлительно обратитесь в отдел внутренних дел по месту жительства. Вам будет выдано постановление о назначении судебно-медицинской экспертизы с целью установления наличия и степени тяжести телесных повреждений. В случае причинения легких телесных повреждений, повлекших кратковременное расстройство здоровья, свои права Вы можете защитить в частном порядке, путем подачи заявления в суд о привлечении виновного лица к уголовной ответственности по статье 153 Уголовного кодекса Республики Беларусь. Максимальное наказание по указанной статье предусмотрено в виде ареста на срок до трех месяцев. В случае умышленного причинения менее тяжкого или тяжкого телесного повреждения наступает уголовная ответственность соответственно по статье 149 либо статье 147 Уголовного кодекса Республики Беларусь,  при этом максимальное наказание по последней статье предусмотрено в виде лишения свободы на срок до пятнадцати лет.  
         Необходимо отметить, что дела об уголовно-наказуемых деяниях, совершенных в сфере семейно бытовых отношений также могут быть возбуждены прокурором при отсутствии заявления лица, пострадавшего от преступления, если они затрагивают существенные интересы  государства и общества, или совершены в отношении лица, находящегося в служебной или иной зависимости от виновного, либо лица, не способного по иным причинам самостоятельно защищать свои права и законные интересы. Производство по такому уголовному делу за примирением лица пострадавшего от преступления с обвиняемым в ходе предварительного следствия прекращению не подлежит.
        Как правило, если насилие уже имело место, оно повторится, а безнаказанность – наиболее мощный фактор, провоцирующий и стимулирующий насилие.

        Не допускайте насилия в любом его проявлении. Помните: каждое преступление влечет за собой заслуженное и справедливое наказание.
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